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A Csíki Székely Múzeum nemcsak főszervezője a 
Transylvanian Design Weeknek, hanem itt mutatjuk be 
először azt a kortárs iparművészeti kiállítást, amely 2023. 
február 18. – március 10. között lesz megtekinthető. 
E kiállításon mindazon dizájnerek munkái válnak 
megtekinthetővé, akik az erdélyi iparművészet terén 
kiemelkedő tevékenységet folytatnak. 

Hogy mit jelent az iparművészet? Mit jelenthet az 
erdélyi iparművészet? Mindent, ami minket körülvesz. 
Jelenthet egy általunk használt bútordarabot, a reggeli 
kávéscsészénket, gyerekeink játékait, az általunk viselt 
ruhákat, ékszereket. 

Hogy miért pont egy múzeum jogosult egy ilyen 
rendezvény kiállításának bemutatására? Egyrészt az 
iparművészet olyan művészeti ágak gyűjtőfogalma, 
amely használati és dísztárgyakat művészi igényű 
és technikájú kivitelezéssel hoz létre. Másrészt a 
múzeum állandó kiállításain végigsétálva történelmi 
korok iparművészeti termékeinek számos példányát 
fellelhetjük. Ilyen lehet egy-egy míves bőrkötés, amely 
16. századi énekeskönyvet tartalmaz, vagy éppen egy 
gyógyszeresedény, amelyet a 17. századi Erdélyben 
tevékenykedő habán kerámiát előállító mesterek 
készítettek. De ide tartoznak a dánfalvi kerámiaedények 
vagy a Kristó János fafaragó székei is. A történelmi 
korok iparművészetét egy-egy múzeumban bemutatott 
tárlaton csodálhatjuk meg. 

Így miért ne mutathatnánk be napjaink kiemelkedő 
iparművészeit is, hisz ők lesznek azok, akik munkáit 
száz-kétszáz év múlva a jövő múzeumai szeretettel tárják 

a kíváncsi látogatók elé. Bízunk benne, hogy ez a kiállítás, 
rendezvénysorozat választ ad a felvetődő kérdésre, 
hogy mit jelent ma az erdélyi iparművészet. Létezik 
erdélyi iparművészet? A Csíki Székely Múzeum befutott 
iparművészekkel, Oláh Gyárfással a kiállítás kurátorával 
együttműködve Erdély első kortárs iparművészeti 
kiállítását mutatja be 2023 februárjában.

Akiknek az alkotásait biztosan láthatjuk a kiállításon: 
Adrian Balcău, Zsigmond Adél, Esztány István, Oláh 
Gyárfás, Hátszegi Zsolt, Szigeti Csongor, Lucian 
Broscățean, Sandra Chira, Kádár Melinda, Keszeg Ágnes, 
Vargas Corner, Sógor Sarolt, Cristina Lazăr, Csiby-Ghindele 
Botond, Lucian Rusu, Non-Common Design Studio, 
Smaranda Almășan, Una Ca Luna és még sokan mások.

TRANSYLVANIAN DESIGN WEEK – a Csíki Székely Múzeum első kortárs TRANSYLVANIAN DESIGN WEEK – a Csíki Székely Múzeum első kortárs 
iparművészeti kiállításaiparművészeti kiállítása
Kiállításmegnyitó: 2023. február 17., péntek, 17 óra / Csíki Székely MúzeumKiállításmegnyitó: 2023. február 17., péntek, 17 óra / Csíki Székely Múzeum

CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM
www.csikimuzeum.ro
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PUBLICRITIC NEMZETKÖZI TERVEZŐGRAFIKAI KIÁLLÍTÁSPUBLICRITIC NEMZETKÖZI TERVEZŐGRAFIKAI KIÁLLÍTÁS
Megnyitó: 2023. február 20., hétfő, 18 óra / a Csíki Mozi galériatermeMegnyitó: 2023. február 20., hétfő, 18 óra / a Csíki Mozi galériaterme

A Transylvanian Design Week keretében, a nagyváradi 
Partiumi Keresztény Egyetem Művészeti Tanszékével 
partnerségben bemutatjuk a Publicritic nemzetközi 
GIF- és plakátpályázatot. A megnyitó után a Publicritic 
szervezői kerekasztal-beszélgetésre várják az 
érdeklődőket.

A Publicritic nemzetközi GIF- és plakátpályázatot 2021-
ben indította útjára a nagyváradi Partiumi Keresztény 
Egyetem Művészeti Tanszéke, a Szent László Napok és a 
Non-common Design Studio társszervezésében. 

Ezzel az eseménysorozattal és kiállítással küldetésük 
évről évre megteremteni a vizuális reflexiót az aktuális 
társadalmi problémákra. Felhívásukkal arra bátorítják a 
18. évüket már betöltött alkotókat nemzetközi szinten, 
hogy merjenek állást foglalni és véleményüket vizuálisan 
is kifejezni. A nevezések színvonalas válogatását szakmai 
zsűri biztosítja. Erre a feladatra nemzetközileg elismert 
képző- és tervezőművészeket kérnek fel évente.

Az eseménysorozat kreatív megvalósításához és 
a pályaművek bemutatásához lehetőség szerint 

alkalmazzák napjaink technológiai újításait, így 2022-ben 
az Artivive alkalmazás segítségével tették lehetővé, hogy 
a beválogatott GIF-ek telefonnal lejátszhatók legyenek 
akkor is, ha azok a fizikai térben csak állóképekként 
vannak jelen. 2023-ra a mesterséges intelligenciaként 
feltüntetett programok használatával fogják bővíteni a 
Publicriticet.

2021-ben a Digitális szmog, majd 2022-ben a Perifériák 
hívószóval tették közzé pályázati felhívásukat, a 
beérkezett alkotásokat február 20. és március 10. között 
láthatja a nagyközönség a Csíki Moziban.

A tervek szerint folytatják ezt a kezdeményezést a 
szervezők, immár a China Europe International Design 
Culture Associationnel (CEIDA) együttműködésben. 
Friss pályázati felhívásukat február végén teszik közzé a 
Publicritic hivatalos weboldalán, illetve közösségimédia-
platformjain.

https://www.publicritic.com/
https://facebook.com/publicritic
https://instagram.com/publicritic

CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM
www.csikimuzeum.ro
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CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM
www.csikimuzeum.ro

A HÓNAP TÁRGYAA HÓNAP TÁRGYA

A februárban megnyíló Transylvanian Design Week 
című kiállítás szelleméhez igazodva a hónap tárgyaként 
a Csíki Székely Múzeum gyűjteményének őskori 
„dizájntárgyát”, a pintaderát választottuk.

A pintaderák, vagyis a díszes agyagbélyegek Európa- 
és Ázsia-szerte előforduló leletek, melyek számos 
őskori kultúrára jellemzőek. A pintaderák funkciója 
nem világos. A díszítő motívumok széles skáláját – 
többek között spirálokat, hullámokat és cikcakkos 
vonalakat – tartalmazó pecséteket különböző 
anyagokra (textíliákra, bőrre, emberi bőrre, sőt 
még kenyérre is) való nyomtatásra vagy lenyomat 
készítésére használhatták. Alkalmazásának egy másik 
lehetősége, hogy a lezárt gabonasilókat a tulajdonos 
személyes emblémájával jelölték meg. Érdekes módon 
a korongokra vésett minták szoros hasonlóságot 

mutatnak a korabeli kerámiaedényekre és más díszített 
leletekre festett mintákkal.

A Csíki Székely Múzeum gyűjteményében öt darab 
pintadera található, mely a csíkszentgyörgyi Potovszky-
kert őskori lelőhely régészeti kutatásai során (1962, 
2022) került felszínre. Ezek a tárgyak a rézkori Erősd-
kultúra / Cucuteni-Tripolje-kultúra (Kr. e. 4600–3500) 
termékei voltak. A hónap tárgyaként három darab 
pintaderát helyezünk közszemlére, ezáltal érzékeltetve 
a motívumkincsük sokszínűségét. Közülük kettő spirál 
motívummal, míg a harmadik cikcakkos vonalakkal 
díszitett, két darabnak a fogantyúrésze is épségben 
megmaradt, amely átfúrt, tehát tulajdonosa felfűzve is 
viselte.

A pintaderákat a látogatók a jegypénztárnál az erre 
a célra kialakított részen és tárlóban tekinthetik meg 
keddtől vasárnapig, naponta 9 és 17 óra között.
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8. old.
15 – Csíki Várórák - plakát

CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM
www.csikimuzeum.ro
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PÁLL LAJOS-KIÁLLÍTÁSPÁLL LAJOS-KIÁLLÍTÁS
Látogatható: 2023. február 12. / Csíki Székely MúzeumLátogatható: 2023. február 12. / Csíki Székely Múzeum

 
Páll Lajos festőt, költőt, keramikust bizonyára nem kell 
bemutatni a hazai közönségnek, hiszen alkotásait többé-
kevésbé mindannyian ismerik, sokan szeretik. A mostani 
kiállítás a Páll család gyűjteményét kívánja ugyan 
előtérbe helyezni, viszont az kiegészül néhány köz- és 
magángyűjtemény alkotásaival is.

Páll Lajos neve elválaszthatatlan Korondtól, a sóvidéki 
tájtól, annak szereplőitől. A művész, '62-es szabadulását 
követően, élete végéig Korondon élt és alkotott. Sokszor 
ki se mozdult a műterem falai közül, és egy fix pontból, 
műterme ablakán kitekintve rögzítette a változó idő 
köreit: tavasz, nyár, ősz tél, és megint elölről. A kiállítás 
rendezésénél a kronológiai igényt felülírta a képek 
dinamikája, a jellegzetes, újra és újra, a végtelenségig 
ismételt tartalmak ritmusa. Az évszakok szerinti tagolás 
kínálta magát.

Az első teremben a négy évszak szerint válogatott 
akvarellekkel, temperával festett alkotásokkal indul a 
tárlat, illetve egy képernyőn keresztül Páll Lajos rajzaiból 
is ízelítőt kapunk. A bevezető rész képei nemcsak 
tartalmukkal, hanem technikájukkal is előrevetítik a 
kiállítás további részének gyakran monumentális hatású 
olajképeit. 

Az első teremben, kiemelt helyen a kiállítás egyik 
legszebb alkotása, a Tavasz képe fogadja a látogatókat, 
a már említett benti perspektívából nyílik meg a tér, 
kapcsolódik egymához a személyes történet és a kinti 
környezet, a bábakalácsos csendélet szemben a megújuló 
természet képével, illetve a két világ határvonalán anya 
gyermekével. 

A kiállítás fő termében az életműben erőteljesen jelen 
levő tél képei dominálnak, és bár a képek kronológiája 
háttérbe szorul, a képről képre ismétlődő részleteknek, 
szereplőknek köszönhetően ezek a képsorok sajátos 
történetekbe rendeződnek, a különböző élethelyzetek 
olyan természetességgel rajzólódnak ki, vezetnek képről 
képre, hogy már-már mi is a cselekmények résztvevőivé 
válunk. A tél itt soha nem egy hideg, rideg környezet 
metaforája, sokkal inkább az otthonosság érzéséhez van 
köze.

Az ősz képei következnek, olykor lendületes, 
sodrással teli festői történések, a falu hétköznapjaihoz 

hozzátartozó hétköznapi cselekvések, melyeket a 
szemben levő falon látható, a művész hátsó kertjének 
különböző évszakokban megfestett képei váltanak, 
egyszerre felgyorsítva a tempót, állandósítva a 
látványt.

Az utolsó teremben a tavasz nyárba fordul, a tikkasztó 
hőség, a nyári hétköznapok, a munka képei következnek. 
Ezek keretezik a család, az otthon, a fazakasság képeit, 
valamint itt csúcsosodik az önarcképek sorozata is, mely 
a kiállítás bejáratától kezdve végigkíséri a látogatót, s bár 
nem időrendi sorrendben, de kizárólag az önarcképein 
keresztül is kirajzolódik egy alkotói sors, annak legmélyebb 
bugyraival, megpróbáltatásaival.

CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM
www.csikimuzeum.ro
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HARGITA NEMZETI SZÉKELY NÉPI EGYÜTTES
www.hargitatanc.ro
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HARGITA MEGYEI KULTURÁLIS KÖZPONT

XXXI. HARGITA MEGYEI FARSANGBÚCSÚZTATÓXXXI. HARGITA MEGYEI FARSANGBÚCSÚZTATÓ
2023. február 18., szombat / Csobotfalva, Csíkszereda, Csíksomlyó2023. február 18., szombat / Csobotfalva, Csíkszereda, Csíksomlyó

Csobotfalva és Csíkszereda lesz az idei 
farsangbúcsúztató házigazdája. A közös farsangi 
ünnepen a megye hagyományőrző csoportjai vesznek 
részt és mutatják be településeik jellegzetes farsangi 
hagyományait, amelyet majd a farsang farkán – ki-ki 
szokása szerint húshagyókedden, hamvazószerdán – saját 
településén is bemutat.

Szombaton, február 18-án a közös megnyitó után 
a hagyományőrző csoportok bejárják Csíkszereda 
(Csobotfalva, Csíksomlyó, Csíktaploca, Csíkzsögöd, 
a városközpont) egy-egy részét, majd egy nagy közös 
mulatságra összegyűlnek Csíksomlyón.

A következő települések hagyományőrző csoportjai 
vesznek részt: Alsósófalva, Csíkborzsova, Csíkcsicsó, 
Csíkmenaság, Csíkszentdomokos, Csíkszentkirály, 
Csíkszentsimon, Gyergyóditró, Gyergyóremete, 
Kászonaltíz, Szentegyháza, Gyergyószárhegy és a 
házigazda Csobotfalva.

A Hargita Megyei Kulturális Központ Facebook-
oldalán hamarosan az is látható lesz, hogy melyik 
hagyományőrző csoporttal melyik városrészben, melyik 
utcában találkozhatunk. Érdemes lesz csatlakozni 
hozzájuk!

Szeretettel várunk mindenkit, aki szeretne 
belekóstolni a székelyföldi farsangi hagyományokba és 
ízekbe!

A farsangbúcsúztató programja:
•	 10.00 –  A csoportok érkezése, fogadása (Csíksomlyó)
•	 11.00 – Megnyitó – a Jakab Antal Tanulmányi Ház 

parkolója (Csíksomlyó)
•	 11.30 – A csoportok bemutatkozása és indulása a 

kijelölt útvonalakra
•	 12.30 – A szentegyházi Ördögbetlehem bemutatása a 

csíktaplocai kultúrotthonban
•	 15.00 – Közös tánc – a Jakab Antal Tanulmányi Ház 

udvara (Csíksomlyó)
A rendezvény ötletgazdája és szakmai vezetője: 

Hargita Megyei Kulturális Központ, Hargita Megye 
Tanácsa

Házigazda: Csíkszereda Városháza, Csobotfalvi 
Hagyományőrzők

Szervezők: Hargita Megyei Kulturális Központ, Hargita 
Megye Tanácsa, Csíkszereda Városháza, Csobotfalvi 
Hagyományőrzők, Csobod Öröksége Egyesület
Csíkszereda lakosságának jelentős hányada talán nem is 
tud arról, hogy Csíksomlyón, Csobotfalván reneszánszát 
éli a farsangi mozgalom. A megyeszékhely számos 
lakója ugyanakkor a környező falvakból származik, ahol 
szintén hagyománya van a farsangi mulatságoknak. 
Idén Csobotfalva és Csíkszereda a házigazdája a megyei 
farsangbúcsúztatónak: nagyszerű alkalom közeleg 
azok számára, akik ismerkednének a farsangtemetés 
szórakoztató hangulatával, és azok számára is, akik 
nosztalgiából szívesen megtekintenék szülőfalujuk 
álarcosait. 

Csíkszereda házigazda szerepéről kérdeztük azokat 
a személyeket, akiknek a leginkább köszönhető, hogy 
városunk „utcai karnevál” helyszínévé válik február 
18-án, szombaton.

Fotó: Gábos Albin
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Mit jelent Csíkszereda számára, hogy tizennégy év 
után újra ellepik városunk utcáit a maszkos, mókázó 
farsangtemetők, akik tréfás, hangos jelenetekkel, 
játékokkal, énekekkel űzik el a telet?

 

Korodi Attila, Csíkszereda polgármestere:
Meggyőződésem, hogy Csíkszereda csak akkor 

marad élő közösség és élhető város, ha nyitott az újra, 
a változásra, de ugyanakkor erősen ragaszkodik a 
gyökereihez, őrzi hagyományait. Kényes egyensúly 
ez, amelyet nehéz megtartani, de azt gondolom, 
közösségünknek sikerül, hiszen a naptári év során 
bőven kerül sor mind különféle fesztiválokra, mind 
történelmi megemlékezésekre, vagy éppen különféle 
hagyományőrző és vallási, keresztény hitünket 
megerősítő eseményekre, amelyeken a maga során 
közösségünk mindig szép számban vesz részt. 

Tény, hogy nekünk, akik városokban élünk, néha 
nehezebb megőrizni és megélni a hagyományainkat, 
mint azoknak, akik kisebb településeken, kisebb 
közösségekben élnek, ez mindig is így volt.

A Hargita Megyei Farsangbúcsúztató azoknak a 
hagyományőrző csoportoknak az eseménye, amelyek 
saját településükön is búcsúztatják a farsangot, tehát 
éltetik tovább ezt a szép népszokást. Ezért is különleges, 
hogy tizennégy év után újra mi vagyunk a házigazdái 

ennek a rangos eseménynek. Azt jelenti, hogy minden 
nehezítő körülmény ellenére közösségünk őrzi, éli és 
egyben továbbörökíti hagyományait! Köszönet ezért 
a Csobotfalvi Hagyományőrzőknek! Remélem, minél 
több városlakóval mosolygunk együtt utcáinkon a 
télbúcsúztató csoportokkal.

A városi és a vidéki közösségek tagjai különböző 
irányból találkozhatnak a tradíciókkal. Egy kisebb, 
elzártabb faluban élők akár „emberközelből” és 
nagyobb gyakorisággal élhetik meg hagyományainkat. 
Városi környezetben mindez már nem képezi oly nagy 
mértékben a mindennapi élet részét, de természetesen 
ha tudatosan keressük, biztosan megtaláljuk. Ebből a 
nézőpontból kiindulva, miben más a Hargita Megyei 
Farsangbúcsúztató, melynek idén Csobotfalva és 
Csíkszereda lesz a házigazdája? Kihívást jelent-e ez a 
szervezőknek?

Ferencz Angéla, a Hargita Megyei Kulturális Központ 
vezetője: 

Több szempontból is otthon van a Hargita Megyei 
Farsangbúcsúztató Csíkszeredában. Egyrészt, mert 
a népi kultúra „felfedezése” általában a városhoz, 
városi intézményekhez kapcsolódik. Ma is számos 
olyan szervezet működik Csíkszeredában, amely a 
hagyományok felkutatását, őrzését, továbbadását 

HARGITA MEGYEI KULTURÁLIS KÖZPONT



	13                   

HARGITA MEGYEI KULTURÁLIS KÖZPONT

végzi. A farsangbúcsúztató dramatikus játékok, igaz, 
hogy eredetileg falusi környezetben játszódnak, de 
látnunk kell, hogy az eseményben inkább a találkozó és az 
attrakció vonása dominál, és nem az eredeti rituális meg 
szimbolikus tartalmak. Cserébe több látogatót vonzhat, 
és így szélesebb körben ismerhetik meg táncainkat, 
énekeinket, ételeinket, valamint páratlan humorunkat.

Ugyanakkor azt látom különleges és ritka alkalomnak, 
hogy Csíkszereda városnak a nem mindig érzékelhető 
oldalát szólítjuk meg, és ezzel emlékezünk arra, hogy 
lakosságának zöme falvakról került a megyeszékhelyre. 
Számos szép példája van annak, hogy az egy településről 
vagy térségből származó emberek, rokonok, falusfelek 
összetartanak a városi térben-létben. Azzal, hogy több 
városrészt is bevonunk az eseménybe, előtérbe kerül a 
városhoz tartozó egykori falvak identitása, sajátossága, 
és azt gondolom, hogy jó közösségépítő alkalom.

Fél évszázadnyi szünet után 1998-ban indította el a 
farsangi felvonulás hagyományának felélesztését 
Csobotfalván, majd 2003-ig folyamatosan azon 
dolgozott, hogy adatközlők segítségével felkutassa 
a múltbeli helyi szokásokat, és a falu lakosságát 
ennek aktív résztvevőjévé tegye. Mi a sajátossága a 
csobotfalvi farsangbúcsúztatásnak?

 
Antal Imre, a Csobod Öröksége Egyesület elnöke:

A csobotfalvi farsangtemetésnek két mozzanata 
volt. Az első a húshagyókeddi felvonulás, amelyre hat 
héten keresztül a „táncház” keretein belül készültek az 
ifjak. Ennek a felvonulásnak a lényege az volt, hogy a falu 
felső szeréből, Agyagfalvából elindultak a mulatóhelyre, 
és minden leányos háznál kikérték a leányt a táncos 
párja részére, aki a kapu előtt el kellett járja a toborzót 
(legényest). A legények kezükben egy felszalagozott 
nyársat tartottak, amelyre a leány egy csörögét húzott 
annak jeleként, hogy elengedték a bálba. Leghátul ment 
a menetben – a vigécek-hamubotosok kíséretében – a 
farsangi felvonulás fő alakja, a szalmamedve, aki nyársa 
végén egy savanyúkáposzta-fejet cipelt. A vigécek dolga 
volt azoknak a távol tartása, akik idő előtt meggyújtanák 
a szalmást, illetve a kiskorúak távol tartása is, mivel 
a medvetáncoltatás szertartásában obszcénabb, 
termékenységvarázsló szövegek is becsúsztak. 

Éjfélig tartott a mulatság. A hamvazószerdai 
szentmisén mindenki megjelent, ezután a már említett, 

szalmával betekert főszereplőt mint a farsang jelképét 
elégették a falu melletti Ádám–Éva dombjánál, és 
körbetáncolták, kiáltván: „Ég az ember!”

A jelenben a csobotfalvi farsangi menetet a hússal, 
itallal megpakolt Szent Mihály lova vezeti négy, helyi 
viseletbe öltözött ifjú válán. A zenészek és a felvonuló 
táncospárok követik énekszóval, csujogatással kísérve, 
akiket az álpap és egyházi kísérete vezet. A menet 
végén feldíszített szekéren érkezik a szalmamedve 
vigéceinek védőgyűrűjében, akik szarukürtöket, 
ostorokat szólaltatnak meg, hamubottal és ördögollóval 
támadnak. Megérkezve a fogadó asztalközösségekhez, 
a szalmamedve beáll a táncba, elbúcsúztatása után 
eljárja utolsó táncát, és gazdája puskájával lelövik, a 
földre terítik. Az álpap eltemeti, ítéletet mondva, melybe 
belefoglalja a faluközösség és a világ aktuális gondjait, 
bajait, gyászos rímbe szedve azokat. Végigvonulva a 
falun, újabban a kultúrházunk udvarán égetjük-temetjük 
el a szalmamedvénket. A farsangbúcsúztatást táncházas 
mulatság követi, autentikus csíki hangszerek kíséretével.

E szokást néhai Ambrus Károly, Váta Béla és Kasza 
Gyula visszaemlékezései alapján léptettük újból életbe, 
és részletekre kitérve most is tartjuk, éljük.

Nyissuk ki szemünket és szívünket a mókára, a 
gúnyolódásnak e rendkívül sajátos formájára, és engedjük 
át magunkat a farsangi hangulatnak!

 Fotó: Incze László
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2023. február 25. 19:00 
Csíkszereda Csíki Játékszín 

Sztravinszkij  
A katona története  
Molnár Piroska (mesélő) ifj. Vidnyánszky Attila (katona)
Bezerédi Zoltán (ördög) Kelemen Hanna (feleség)

Ascher Tamás (rendező)  

Kokas Katalin (hegedű) Puporka Jenő(nagybőgő)  Klenyán Csaba (klarinét)  
Lakatos György (fagott) Horváth Bence (trombita)  Káip Róbert (harsona) Joó Szabolcs (ütőhangszerek)

Kelemen Barnabás (karmester)	

Vivaldi  
Négy évszak  
Kokas Katalin Kelemen Barnabás Kovács László (hegedű)  
Soós Előd (brácsa) Fenyő László(cselló) Puporka Jenő(nagybőgő) Dinyés Soma (csembaló)

Kelemen Hanna (narrátor)                                                                                         Jegyek: 50/40 RON  
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FEBRUÁRI FILMPREMIEREK A CINEMA CSÍKI MOZIBANFEBRUÁRI FILMPREMIEREK A CINEMA CSÍKI MOZIBAN

Februárban az alábbi filmekkel várja kedves nézőit a 
Cinema Csíki Mozi. A vetítések pontos időpontjai a mozi 
Facebook-oldalán követhetők.

•	 2023. február 3., péntek

THE AMAZING MAURICE (Năstrușnicul motan Maurice)
Angol–amerikai–német családi animációs film, 93 perc, 
2022 / román szinkron

Maurice egy utcán élő vörös macska, aki beszélő 
patkányok csoportjával összebarátkozva egy csalást talál 
ki, hogy pénzt keressen. Amikor Maurice és a rágcsálók 
eljutnak Bad Blintz városába, a kieszelt átverésük 
hamarosan kudarcba fullad.

RAMON 
Román akció-vígjáték, 100 perc, 2023

Ramon (Pavel Bartoș) egyetlen nagy szenvedélye a 
szőlőtermesztés. Az élete a feje tetejére áll, amikor a 
körülmények váratlan sorozata folytán találkozik a világ 
legszebb nőjével, és fülig szerelmes lesz. Bukarestbe 
megy, hogy megtalálja „nagy szerelmét”, de rájön, 
hogy a nagyvárosban nem könnyű az élet. A dolgok 
bonyolódnak, amikor ő lesz az évszázad legnagyobb 
rablásának fő gyanúsítottja.

•	 2023. február 4., szombat

A SZIGET SZELLEMEI (The Banshees of Inisherin)
Ír–amerikai–angol filmdráma, 109 perc, 2022 / magyar 
szinkron

Pádraic és Colm kapcsolata zsákutcába kerül, miután 
Colm minden előzmény nélkül véget vet barátságuknak. 
A meghökkent Pádraic, húgával és egy zűrös ifjúval, 
Dominickal az oldalán, kész mindent elkövetni, hogy 
helyrehozza a dolgokat, s nem hajlandó nemleges választ 
elfogadni. 
Elnyert díjak: 3 Aranyglóbusz-díj (legjobb vígjáték, 
legjobb vígjáték színész – Colin Farrell, legjobb 

forgatókönyv – Martin McDonagh), két díj a Velencei 
Nemzetközi Filmfesztiválon (legjobb színész, legjobb 
forgatókönyv).

ZANOX – KOCKÁZATOK ÉS MELLÉKHATÁSOK
Magyar romantikus vígjáték, sci-fi, krimi, 85 perc, 2022, 
15 év +

A kétes eredetű házipálinkák sok fejfájást okoznak, a 
Zanox nevű kísérleti szerrel viszont lehetővé teszik az 
időutazást. Ráadásul más piákkal ellentétben nem előre, 
hanem a múltba. Misivel is ez történik, akit a következő 
reggelen a másnaposság helyett ismét az érettségi vár. 

•	 2023. február 10., péntek

PIL, A NEVELETLEN KIRÁLYLÁNY
Francia animációs kalandfilm, 89 perc, 2021, 6 év + / 
román szinkron

MAGIC MIKE: AZ UTOLSÓ TÁNC (Magic Mike's Last 
Dance)
Amerikai vígjáték, dráma, 2023 / román felirat

Mike Lane (Channing Tatum) hosszú szünet után visszatér 
a színpadra, a szünet alatt pedig Floridában csaposként 
kénytelen dolgozni. Mike egy utolsó próbálkozásra 
Londonba érkezik egy befolyásos milliomosnővel (Salma 
Hayek Pinault), aki olyan ajánlatot tesz neki, amit nem 
utasíthat vissza. Vajon képes lesz-e létrehozni a végső 
show-t az új tánckarával?

•	 2023. február 11., szombat

PIL, A NEVELETLEN KIRÁLYLÁNY
Francia animációs kalandfilm, 89 perc, 2021, 6 év + / 
magyar szinkron

Pil egy vagány fiatal lány, aki egy középkori csendes 
kisvárosban tengeti mindennapjait. Egy nap, miközben 
besurran a kastélyba, szemtanúja lesz, amint egy gonosz 
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bűbájjal megbabonázzák Rolandot, a trónörököst. Pil 
rájön, hogy most neki kell megmenteni a herceg életét és 
a királyságot.

TITANIC 
Amerikai filmdráma, 194 perc / magyar szinkron, 3D

1912-ben indul útjára a világ legnagyobb, legelegánsabb, 
legbiztonságosabbnak vélt óceánjárója, a Titanic. A 
csodálatos hajón sokféle ember utazik, köztük Jack 
(Leonardo DiCaprio) és Rose (Kate Winslet), akik 
két teljesen különböző világból érkeztek, de mégis 
összehozza őket a sors.

•	 2023. február 17., péntek

HANGYAEMBER ÉS A DARÁZS: QUANTUMANIA (Ant-
Man&The Wasp: Quantumania) 
Amerikai akció, sci-fi, thriller, 125 perc, 2023 / román 
szinkron, 3D

Hope szülei, Hank Pym (Michael Douglas) és Janet Van 
Dyne (Michelle Pfeiffer), valamint Scott lánya, Cassie 
Lang (Kathryn Newton) társaságában a család felfedezi a 
Kvantumbirodalmat, és különös lényekkel találkozik egy 
olyan kalandban, amely a lehetőségek határait feszegeti.

A TITOKZATOS NŐ 
Heojil kyolshim, dél-koreai filmdráma, thriller, 138 perc, 
2022 / román felirat

Hae-jun nyomozó egy mélybe zuhant sziklamászó ügyén 
dolgozik. Az eset felgöngyölítése során megismerkedik a 

titokzatos és vonzó özveggyel, Seo-rae-val. A kihallgatások 
alatt egyre közelebb kerülnek egymáshoz. A Cannes-i 
Nemzetközi Filmfesztiválon a legjobb rendezőnek járó 
elismerést kapta Park Chan-wook rendező.

•	 2023. február 18., szombat

HANGYAEMBER ÉS A DARÁZS: QUANTUMANIA  
– magyar szinkron, 3D

•	 2023. február 24., péntek

ASTERIX ÉS OBELIX: A KÖZÉPSŐ BIRODALOM (Astérix 
& Obélix: L’Empire du Milieu)
Francia családi vígjáték, 120 perc, 2023, 12 év + / román 
felirat

Kr. e. 50-ben a kínai császárnét megbuktatta és 
börtönbe záratta egy áruló herceg. A császárné egyetlen 
lánya és hűséges testőre a galloktól kér segítséget. A 
természetfeletti erővel bíró Asterix és Obelix örömmel 
fogadja a felkérést, hogy kiszabadítsák az uralkodót és 
megmentsék az országot.

•	 2023. február 25., szombat
	
A FÉNY BIRODALMA (Empire of Light)
Angol–amerikai filmdráma, 118 perc, 2023 / magyar felirat

Egy szerelmi történet, amely egy gyönyörű régi moziban 
és annak környékén játszódik az 1980-as évek Angliája 
keleti partvidékének egyik városában.

A NARKOTIKUS MEDVE (Cocaine Bear) 
Amerikai thriller, 95 perc, 2023 / magyar szinkron

Rendőrök, bűnözők, turisták és tizenévesek furcsa 
csoportja találkozik egy georgiai erdőben, ahol egy 500 
kilós fekete medve gyilkos tombolásba kezd, miután 
véletlenül kokaint fogyasztott. 

A Cinema Csíki Mozi vezetősége fenntartja a műsorváltoztatás 
jogát! Megértésüket köszönjük!
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OPERETISSIMO – jubileumi operett- és musicalgálaOPERETISSIMO – jubileumi operett- és musicalgála
2023. február 3., péntek, 19 óra / Szakszervezetek Művelődési Háza2023. február 3., péntek, 19 óra / Szakszervezetek Művelődési Háza

Fennállásának 10. évfordulóját ünnepli jubileumi 
gálakoncertjével a kolozsvári Operetissimo együttes.

Az együttest, mely nóta, operett, revü és musical 
műfajokból összeállított műsorokkal áll színpadra, 
a Kolozsvári Magyar Opera négy énekművésze, két 
hegedűművésze és egy zongoraművésze alkotja.

A társulat a magyar zenekultúra, közelebbről a magyar 
operett népszerűsítését tűzte ki célul magyarlakta 
településeken állva közönség elé. Mindeddig közel 300 
előadás során 5 különböző ország településeire sikerült 
eljuttatniuk a magyar operett legkedveltebb zenei 
alkotásait.

A belépő ára 35 lej. A jegyek elővételben 
megvásárolhatók a Szakszervezetek Művelődési 
Házának jegypénztárában, illetve online a www.bilete.
ro oldalon.

MEGETTE A FENE AZ EGÉSZET! – szilveszteri kabaré a marosvásárhelyi MEGETTE A FENE AZ EGÉSZET! – szilveszteri kabaré a marosvásárhelyi 
Hahota Társulat előadásábanHahota Társulat előadásában
2023. február 15–19., szerda–vasárnap, 19 óra / Szakszervezetek Művelődési Háza2023. február 15–19., szerda–vasárnap, 19 óra / Szakszervezetek Művelődési Háza

A marosvásárhelyi Hahota társulat új kabaréval tér 
vissza 2023-ban a csíkszeredai színpadra. Az előadás 5 
alkalommal lesz megtekinthető, szerdától vasárnapig 
minden este 19 órától a Szakszervezetek Művelődési 
Házában.

Szereplők: 
Puskás Győző
Kelemen Barna 
Cseke Péter
Gönczi Katalin 
Halmagyi Éva
Szőlősi P. Szilárd
Énekel: Jakab Bodoni Ildikó
Rendező: Kovács Levente
Díszlet: Szabó Annamária
Producer: Jakab Zsombor

Zenei munkatárs: Kiss Zoltán
Fény- és hangtechnika: Göllner László

A belépő ára 65 lej. A jegyek elővételben 
megvásárolhatók a Szakszervezetek Művelődési 
Házának jegypénztárában.
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SZEMENSZEDETT IGAZSÁG – vígjáték két felvonásban a Pesti Művész SZEMENSZEDETT IGAZSÁG – vígjáték két felvonásban a Pesti Művész 
Színház előadásábanSzínház előadásában
2023. február 21., kedd, 19 óra / Szakszervezetek Művelődési Háza2023. február 21., kedd, 19 óra / Szakszervezetek Művelődési Háza

Alice Michel szeretője. Hónapok óta egy hotelben 
randevúznak, ugyanis mindketten házasok. Ráadásul 
Alice férje Michel legjobb barátja. Michel – hogy senki ne 

sérüljön – „mindenki érdekében” hazudozni kezd. Hazudik 
élvezettel, hazudik szenvedéllyel, majd hazudik zavartan 
és kétségbeesve. A hazugság úgy árasztja el az életüket, 
mint nyitva felejtett csap a lakást. Vajon megússzák?

Szereplők:
Michel: Egyházi Géza, Alice: Fogarassy Bernadett, Paul: 
Várfi Sándor, Laurence: Nyertes Zsuzsa.
Írta: Florian Zeller
Díszlet: Halász G. Péter
Jelmez: Reidinger Mária
Fordította: Baráthy György
Rendező: Márton András

A belépő ára 35 lej. A jegyek elővételben megvásárolha
tók a Szakszervezetek Művelődési Házának 
jegypénztárában, illetve online a www.bilete.ro oldalon.

PITTYES 2ES ÉS GYUFAPITTYES 2ES ÉS GYUFA
2023. február 22., szerda, 19 óra / Szakszervezetek Művelődési Háza2023. február 22., szerda, 19 óra / Szakszervezetek Művelődési Háza

A 2023-as erdélyi turné során Csíkszeredába is ellátogat új 
előadásával a sokak által ismert és szeretett szórakoztató 
trió. 

A belépő ára 35 lej. A jegyek elővételben 
megvásárolhatók a Szakszervezetek Művelődési 
Házának jegypénztárában.
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Időpont Óra Esemény Helyszín Szervező

Február 1., 6. 17.00 Zene- és rajzóvoda Nagy István Művészeti 
Középiskola

Nagy István Művészeti 
Középiskola

Február 1., 15. 20.00 Szeredai táncház Zengő Tér EHHA

Február 2. 18.00 Kettőspont – Ballun Viktória és 
Varga József közös kiállítása Megyeháza Galéria

HMT, HMKK, Megyeháza 
Galéria, Cultura Nostra 

Egyesület
Február 2. 20.00 Petrás Mária-est Zengő Tér Zengő Tér
Február 2., 

9., 16. 11.00 Ciróka-maróka ölbeli játékok 
Bodor Rékával  Petőfi Sándor utca 30. EHHA

Február 3. 19.00 Operetissimo – jubileumi operett- 
és musicalgála

Szakszervezetek 
Művelődési Háza

Szakszervezetek 
Művelődési Háza

Február 3. The amazing maurice – családi 
animációs film Csíki Mozi Csíki Mozi

Február 3. Ramon – akció-vígjáték Csíki Mozi Csíki Mozi
Február 3., 17. 19.00 Ifjúsági táncház  Zengő Tér EHHA

Február 4. A sziget szellemei – filmdráma Csíki Mozi Csíki Mozi

Február 4.
Zanox – Kockázatok és 

mellékhatások – romantikus 
vígjáték, sci-fi, krimi

Csíki Mozi Csíki Mozi

Február 4–5. I. Csíki SzalonnaFeszt Renegade Pub & Café

Február 7. 17.00 Kelemen Gábor: Istenes versek – 
könyvbemutató 

Kájoni János Megyei 
Könyvtár

Kájoni János Megyei 
Könyvtár

Február 7., 14. Néptáncoktatás 
középiskolásoknak 

a Segítő Mária Római 
Katolikus Gimnázium 

bentlakása
EHHA

Február 9. 17.00
Kulturális örökségünk 

gyerekszemmel. Szászföld 
kincsei – rajzkiállítás

a megyeháza földszinti 
kiállítótere

HMT, HMKK, Hargita 
Megyei Hagyományőrzési 

Forrásközpont, 
Megyeháza Galéria

Február 10. Magic Mike: Az utolsó tánc – 
vígjáték, dráma Csíki Mozi Csíki Mozi

február 10. 19.00 Erdőfű: Martin György 
Kalotaszegen – koncert Zengő Tér EHHA

Február 11. Pil, a neveletlen királylány – 
animációs kalandfilm Csíki Mozi Csíki Mozi

Február 11. Titanic – filmdráma Csíki Mozi Csíki Mozi
Február 12-ig Páll Lajos-kiállítás Csíki Székely Múzeum Csíki Székely Múzeum

Február 15. 18.00
Csíki várórák – Csíki Múzeum: 

múlt és jelen  
(ismeretterjesztő előadás)

Csíki Székely Múzeum Csíki Székely Múzeum

Február 15., 
16., 17., 18., 19. 19.00 Megette a fene az egészet! – a 

Hahota Társulat előadása
Szakszervezetek 
Művelődési Háza

Szakszervezetek 
Művelődési Háza
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Február 16. Luiza Zan és a Jazzpar Trió – 
koncert Zengő Tér Zengő Tér

Február 17. 17.00 Transylvanian Design Week – 
megnyitó Csíki Székely Múzeum Csíki Székely Múzeum, 

Csíkszereda Városháza

Február 17. 18.00

Három csíki hadifogoly  
– dr. Balázs Lajos és ifj. Szén János 

dokumentumfilmje
(A honfoglalás előttől az Európai 

Unió utánig sorozat)

Csíkszereda Városháza Csíkszereda Városháza

Február 17. A titokzatos nő – filmdráma, 
thriller Csíki Mozi Csíki Mozi

Február 18. 10.00 XXXI. Hargita Megyei 
Farsangbúcsúztató

Csobotfalva, 
Csíkszereda, Csíksomlyó

HMKK, HMT, Csíkszereda 
Városháza, Csobotfalvi 

Hagyományőrzők, Csobod 
Öröksége Egyesület

Február 18. – 
március 10. Transylvanian Design Week Csíki Székely Múzeum Csíki Székely Múzeum, 

Csíkszereda Városháza

Február 18.
Hangyaember és a Darázs: 
Quantumania – akció, sci-fi, 

thriller
Csíki Mozi Csíki Mozi

Február 20. 18.00 Publicritic nemzetközi 
tervezőgrafikai kiállítás a Csíki Mozi galériaterme Csíki Székely Múzeum

Február 20. 19.00 Rendhagyó énekóra Petőfi Sándor utca 30. EHHA

Február 21. 19.00 Szemenszedett igazság – a Pesti 
Művész Színház előadása

Szakszervezetek 
Művelődési Háza

Szakszervezetek 
Művelődési Háza

Február 21. 19.00 Boldogasszony tenyerén - 
 a Hargita együttes előadása Városi Művelődési Ház Hargita Nemzeti Székely 

Népi Együttes

Február 22. 19.00 Pittyes 2es és Gyufa Szakszervezetek 
Művelődési Háza

Szakszervezetek 
Művelődési Háza

Február 22. 19.00 Boldogasszony tenyerén  
- a Hargita együttes előadása Városi Művelődési Ház Hargita Nemzeti Székely 

Népi Együttes
Február 23. 19.00 Népzenészklub Zengő Tér EHHA

Február 24. 18.00

Domonkos László: Magyar 
Moldva – könyvbemutató 

(A honfoglalás előttől az Európai 
Unió utánig sorozat)

Csíkszereda Városháza Csíkszereda Városháza

Február 24. Asterix és Obelix: A középső 
birodalom – családi vígjáték Csíki Mozi Csíki Mozi

Február 25. 19.00 Sztravinszkij: A katona története, 
Vivaldi: Négy évszak – koncert Csíki Játékszín Fesztivál Akadémia 

Budapest
Február 25. A fény birodalma – filmdráma Csíki Mozi Csíki Mozi
Február 25. A narkotikus medve – thriller Csíki Mozi Csíki Mozi

Február 28. 10.00 XV. Nemzetközi 
felolvasómaraton – Babits Mihály 

Kájoni János Megyei 
Könyvtár

Kájoni János Megyei 
Könyvtár
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A HONFOGLALÁS ELŐTTŐL AZ EURÓPAI UNIÓ UTÁNIG SOROZAT FEBRUÁRI A HONFOGLALÁS ELŐTTŐL AZ EURÓPAI UNIÓ UTÁNIG SOROZAT FEBRUÁRI 
ELŐADÁSAIELŐADÁSAI

HÁROM CSÍKI HADIFOGOLY – dr. Balázs Lajos és ifj. Szén János dokumentumfilmjeHÁROM CSÍKI HADIFOGOLY – dr. Balázs Lajos és ifj. Szén János dokumentumfilmje
2023. február 17., péntek 18 óra / Csíkszereda Városháza díszterme 2023. február 17., péntek 18 óra / Csíkszereda Városháza díszterme 

Ők hárman még éltek 2019 januárjában ama 13 közül, 
akikről Gál Mária helytörténész 2018-ban könyvet 
adott ki Honvédélet, fogolysors címmel (Csíkszereda 
Kiadóhivatal).

Halogatásra nem volt idő: felmértük, hogy „utolsó 
alkalom” lehet nemcsak írásban láttatni viseltes arcokat, 
hanem hallani is szájukból olykor alig kibuggyanó 
szavakat, „nem mese ez, gyermek” történeteket. És nem 
csalódtunk. Az akkori háromból – kettő csíkszentkirályi, 
egy csíkborzsovai – ma már csak egy van közöttünk.

Műfajilag az egyéni fogolysorstörténetek 
nem a II. világháború története, hanem meg nem 
idézett tanúvallomások a nagy bűncselekmény 
törvényszékeken kívüli „peréhez”, a háború 
teljesebb, nem politikai szempontú megértéséhez. 
A csíkszentkirályi tanúk közül egyik sem az ismert 
nagyotmondó katona típusa. Ellenkezőleg,  
a tényeket, helyzeteket, eseményeket, ezek helyét, 
idejét olyan aprólékos pontossággal,  
tárgyilagossággal beszélik el, ami nem minden 
tudományos munkának nevezett kiadványról mondható 
el. Ők nem magisztrális történelmet mondanak el 
harmadik személyben, ellenkezőleg, ők csak azt 
mondják el egyes szám első személyben, amit megéltek, 
elszenvedtek a háború számukra véletlenszerű egy-egy 
térbeli helyzetéből, időszakából, amikor már csaknem 
egyetlen stratégia volt érvényben: bosszút állni a 
legyőzöttek sorából prédaként elragadott foglyokon, 
minden gátlás nélkül alkalmazni a szadizmus és 
kínzás leleménytárát azokkal szemben, akik már nem 
panaszkodhattak, kihallgatást sem kérhettek a fizikai 
fájdalmak, kegyetlenségek, éhezés, szomjazás, dohány 
nélkülözése, az otthonról nem jövő levél, a másik nem, a 
női, alig látása okán. 
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Péter János

Lakatos Mihály

Benedek Ferenc
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Domonkos László: MAGYAR MOLDVA – könyvbemutató Domonkos László: MAGYAR MOLDVA – könyvbemutató 
2023. február 24., péntek, 18 óra / Csíkszereda Városháza díszterme 2023. február 24., péntek, 18 óra / Csíkszereda Városháza díszterme 

 
A csíkszeredai közönség is megismerheti az elmúlt 
időszak egyik legfontosabb kötetét, amely a nemzeti 
összetartozás témakörében született. Domonkos László 
író, újságíró a moldvai csángók sorsának eredt a nyomába, 
és nem kevesebbre vállalkozott, mint hogy mérlegre 
tegye az elmúlt húsz-harminc év eredményeit, a legősibb 
magyar népcsoport jövőre vonatkozó kilátásait. Emellett 
a moldvai magyar régmúlt ismertetésével sem marad 
adós a szerző – kutatóútjukon ugyanis végigjárták a 
Moldva megalapításánál régebbi magyar jelenlét köveit, 
emlékeit.

Domonkos László kötete több annál, mint a magyar 
nyelv kiirtására és ennek révén a csángómagyarság 
beolvasztására irányuló, mára végzetessé vált politika 
nyomon követése. A Magyar Moldva nagy tanulsága a 
néplélektani-nemzetstratégiai összefüggéseknek, egy 
iszonyatos sorsú nemzetrész erózióra ítélt sorsának, 
amelyhez máig hozzátartozó eleme a helyenként – mint 
az északi csángónak mondott Szabófalván – tapintható 
félelem. A 224 oldalas, színes keménytáblás könyv segít 

megérteni, mit jelent számunkra Moldva, amely végső 
soron a magyarság legnagyobb temetője.

Domonkos László (Szeged, 1951) apai nagyszülei a 
trianoni békeszerződés következményeként menekültek 
el Bácskából. Tanulmányait szülővárosában végezte, a 
szegedi egyetemen 1976-ban szerzett magyar–angol 
szakos bölcsészdiplomát. Még ebben az évben újságíró 
lett, tizenkét évig a Délmagyarország kulturális rovatánál 
dolgozott kritikusként, később a Délvilág főmunkatársa 
lett. 1992 elején Csoóri Sándor hívására került 
Budapestre, a Magyarok Világszövetségének lapjához. 
1994 elejétől 2009 végéig a Duna Televízió szerkesztője, 
több sikeres dokumentumfilm alkotója. 1990 
tavaszától jelennek meg könyvei, elsősorban történeti 
esszéket, a közelmúlt históriai fehér foltjait feldolgozó 
dokumentumprózát ír, de válogatott publicisztikáinak 
már két gyűjteményét is kiadták. Rendszeresen publikál. 
2013. június 27-én „európai szellemiségű, egyben a régi 
magyar értékeket felmutató munkásságáért” megkapta a 
Magyar Páneurópa Unió báró Eötvös József sajtódíját.

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY
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KETTŐSPONT – Ballun Viktória és Varga József közös kiállításaKETTŐSPONT – Ballun Viktória és Varga József közös kiállítása
2023. február 2., csütörtök, 18 óra / Megyeháza Galéria2023. február 2., csütörtök, 18 óra / Megyeháza Galéria

„Az ember, ha ír, a mondandója után kiteszi a pontot; ha 
kettőt egymás fölé tesz, az pont az ellenkezőjét jelenti: 
fontos mondanivaló következik.

Mi is a mondandónk festőként, szobrászként a 
körülöttünk levő világról?

Ezt tükrözi ez a közös kiállítás, amelyet együtt, 
kettőspontként és külön egy-egy pontként ajánlunk a 
nézőközönségnek.

A magyar gondolkodás alapja a kettő, ami egységgé lesz, 
párban alkot egyet, ahogy nyelvünk logikája is diktálja.

Képzőművészeti alkotásaink a válaszaink a kettőspont 
után, immáron képekben.

Fogadják tőlünk szeretettel.” (Ballun Viktória)

Szervezők: Hargita Megye Tanácsa, Hargita Megyei 
Kulturális Központ, Megyeháza Galéria, Cultura Nostra 
Egyesület.

A kiállítás 2023. március 1-ig látogatható.

KULTURÁLIS ÖRÖKSÉGÜNK GYEREKSZEMMEL. SZÁSZFÖLD KINCSEI – KULTURÁLIS ÖRÖKSÉGÜNK GYEREKSZEMMEL. SZÁSZFÖLD KINCSEI – 
rajzkiállításrajzkiállítás
2023. február 9., csütörtök, 17 óra / a megyeháza földszinti kiállítótere2023. február 9., csütörtök, 17 óra / a megyeháza földszinti kiállítótere

A Hargita Megyei Hagyományőrzési Forrásközpont 
minden évben tanulmányutat szervez az 5–8. osztályos 
diákok számára a Kulturális Örökségnapok alkalmából, az 
épített örökségünk népszerűsítése érdekében. A kiállított 
rajzok a tanulmányút eredményeként jöttek létre, 
csíkszeredai, székelyudvarhelyi, gyergyószentmiklósi és 
székelykeresztúri diákok munkáiból.

A kiállítást Kovács Árpád művészettörténész méltatja.

Szervezők: Hargita Megye Tanácsa, Hargita Megyei 
Kulturális Központ, Hargita Megyei Hagyományőrzési 
Forrásközpont, Megyeháza Galéria.

A kiállítás 2023. március 8-ig látogatható.
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ZENE- ÉS RAJZÓVODAZENE- ÉS RAJZÓVODA
2023. február 1., szerda, 17 óra2023. február 1., szerda, 17 óra
2023. február 6., hétfő, 17 óra / Nagy István Művészeti Középiskola2023. február 6., hétfő, 17 óra / Nagy István Művészeti Középiskola

A 2023/2024-es tanévben előkészítő osztályba 
induló gyermekek számára szervez zene-, illetve 
rajzfoglalkozásokat a Nagy István Művészeti 
Középiskola. A zene- és rajzóvodában a tanító nénik és 
a szaktanárok felmérik a gyermekek művészetek iránti 
affinitását. A jövőre iskolapadba kerülő gyermekek pedig 
megismerkedhetnek Lázár Katalin és Bartalis Ágota 
tanítókkal, ezt követően a zene- és rajztanárok játékos 
foglalkozásokat tartanak.

A zeneóvoda megnyitóját 2023. február 1-én, szerdán 
17 órától tartják, de február 8-án, 15-én és március 
1-jén (szerdánként) 17 órától is tartanak zeneovis 
foglalkozásokat. 

A rajzóvoda 2023. február 6-án, hétfőn 17 órától nyitja 
meg kapuit, de február 13-án és 27-én (hétfőnként) 17 

órától is várják a rajz iránt érdeklődő gyermekeket és 
szüleiket.

I. CSÍKI SZALONNAFESZTI. CSÍKI SZALONNAFESZT
2023. február 4–5., szombat–vasárnap / Renegade Pub & Café2023. február 4–5., szombat–vasárnap / Renegade Pub & Café

A gasztrokulturális rendezvény Kolozsváron többéves 
múltra tekint vissza, Csíkszeredában viszont idén 
első alkalommal szervezik meg a SzalonnaFesztet. A 
szakvásárnak, az I. Csíki SzalonnaFesztnek a Renegade 
Pub & Café ad otthont február 4–5-én.

A Csíkszeredából induló SzalonnaFeszt Karavánja 
húshagyókeddig még további hat települesen biztosítja 
az erdélyi finomság kóstolgatását: Brassóban, 
Szilágysámson borpincéinél, Sepsiszentgyörgyön, 

majd Borszéken, Kolozsvárott és Magyarvistán. A 
SzalonnaFeszt célja, hogy tisztelegjen az erdélyi emberek 
ezen alapélelmiszere előtt, amely a történelem során 
számos generáció túlélését szolgálta akár a béke, akár a 
pusztulás idején.

A SzalonnaFeszt programja:

Febuár 4., szombat:
•	 10.00–17.00 Kézművesvásár 
•	 10.00–13.00 Sajtkészítő műhely (Fülöp Szabolcs)
•	 12.00–14.00 Füstölt termékek zsűrizése, díjátatás 
•	 14.00–17.00 Élőzene (Dóra és a bagázs)
•	 15.00–16.00 Pálinka- és sajtkóstoló 

Február 5., vasárnap 
•	 10.00 - 17.00 Kézművesvásár 
•	 12.00 - 14.00 Szalonnák zsűrizése, díjátatás 
•	 14.00 - 17.00 Élőzene (Dóra és a bagázs)
•	 15.00 - 16.00 Borkóstoló 

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY
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AZ ERDÉLYI HAGYOMÁNYOK HÁZA ALAPÍTVÁNY FEBRUÁRI PROGRAMJAIAZ ERDÉLYI HAGYOMÁNYOK HÁZA ALAPÍTVÁNY FEBRUÁRI PROGRAMJAI

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY

Szeredai táncház Szeredai táncház 
2023. február 1., 15., szerda, 20 óra / Zengő Tér2023. február 1., 15., szerda, 20 óra / Zengő Tér

Kétheti rendszerességgel tartott táncoktatás és 
népdaloktatás, de legfőképpen a jókedv színtere. A 
muzsikát csíki zenészek biztosítják.

Ciróka-maróka ölbeli játékok Ciróka-maróka ölbeli játékok Bodor Bodor 
RékávaRékávaLL 
2023. február 2., 9., 16., csütörtök, 11 óra / Petőfi Sándor 2023. február 2., 9., 16., csütörtök, 11 óra / Petőfi Sándor 
utca 30. utca 30. 

IIfjúsági táncházfjúsági táncház 
2023. február 3., 17., péntek, 19 óra / Zengő Tér 2023. február 3., 17., péntek, 19 óra / Zengő Tér 

Didici Norbert oktató vezetésével csak moldvai és 
gyimesi táncokat tanulnak a részt vevő fiatalok.

 
NNéptáncoktatás középiskolásoknaképtáncoktatás középiskolásoknak 
2023. február 7., 14., kedd, 19 óra / a Segítő Mária Római 2023. február 7., 14., kedd, 19 óra / a Segítő Mária Római 
Katolikus Gimnázium bentlakásaKatolikus Gimnázium bentlakása

Azok a középiskolás diákok, akik késztetést éreznek 
a néptánc elsajátítására, Bara Szabolcs vezetésével 
kezdhetik el a tanulást.

Erdőfű: Martin György Kalotaszegen – Erdőfű: Martin György Kalotaszegen – 
koncertkoncert
2023. február 10., péntek, 19 óra / Zengő Tér 2023. február 10., péntek, 19 óra / Zengő Tér 

Dr. Martin György „Tinka” 
Erkel-díjas etnográfus, 
néptánckutató-
zenefolklorista 27 éven 
át, 1956-tól 1983-ban 
bekövetkezett haláláig 
készített gyűjtéseket az 
erdélyi Kalotaszegen. A páratlan értékű és hatalmas 
mennyiségű anyagban táncfilmeket, hangszeres, vokális 
és füttyhangfelvételeket, illetve helyi adatközlőkkel 
készített, néprajzi témájú beszélgetéseket rögzítettek. A 
2013-ban alakult Erdőfű (Maruzsenszki Andor – hegedű, 
Kiss-Balbinat Ádám – ének, hegedű, Éri Márton – brácsa, 
Éri Katalin – cselló, nagybőgő) ebből a több száz órányi 
hangfelvételből készített egy 17 számos retrospektív 
válogatást a zenekar előadásában, törekedve a hiteles 
megszólalásra. Közreműködik Martin György nevelt fia, 
Éri Péter (Muzsikás) brácsán és nagybőgőn, valamint 
Salamon Soma (tangóharmonika, furulya) és Porteleki 
Áron dobon.

Rendhagyó énekóraRendhagyó énekóra 
2023. február 20., hétfő, 19 óra / Petőfi Sándor utca 30. 2023. február 20., hétfő, 19 óra / Petőfi Sándor utca 30. 

A népének- és népdaléneklő program keretében 
a februári Rendhagyó énekórán István Ildikóval 
tanulhatnak háromszéki népdalokat az érdeklődők. 

 
NNépzenészklubépzenészklub
2023. február 23., csütörtök, 19 óra / Zengő Tér2023. február 23., csütörtök, 19 óra / Zengő Tér

Ebben a hónapban Kiskamoni Szalay Kund tart előadást 
azoknak a fiatal és felnőtt népzenekedvelőknek, akik 
már játszanak valamilyen népi hangszeren, szívesen 
muzsikálnak egymással, és bővíteni szeretnék 
ismereteiket egy-egy tájegység zenei kultúrájáról.
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A ZENGŐ TÉR FEBRUÁRI PROGRAMJAIA ZENGŐ TÉR FEBRUÁRI PROGRAMJAI

PETRÁS MÁRIA-ESTPETRÁS MÁRIA-EST
2023. február 2., csütörtök, 20 óra 2023. február 2., csütörtök, 20 óra 

Petrás Mária Prima Primissima és Magyar Örökség díjas 
moldvai csángó népdalénekes, keramikus, a Magyar 
Művészeti Akadémia tagja lesz február elején a Zengő Tér 
vendége. 

„Úgy érzem, Istentül kapott feladatom az, hogy azt 
a szépséget, amit a mi kicsi népünk jelent, elmondjam, 
főként a kerámián és énekhangon keresztül, mert a 
moldvai csángóság megőrizte a természetes ösztöneit, 
tudását, hordozza az ősi hitét, egészen a teremtésig 
visszamenően.” (Petrás Mária)

LUIZA ZAN ÉS A JAZZPAR TRIÓLUIZA ZAN ÉS A JAZZPAR TRIÓ – koncert – koncert
2023. február 16., csütörtök, 19 óra2023. február 16., csütörtök, 19 óra

Luiza Zan napjaink egyik legeredetibb dzsesszénekesnője. 
2004-ben a Montreux-i Jazz Fesztivál különdíjasa, a 
romániai és magyarországi dzsessz számos képviselőjével 
dolgozott együtt, zeneszerzőként is jegyzett, filmekhez 
és színházi darabokhoz írt zenét. 

A Jazzpar Trió a Django Reinhardt által megalkotott, az 
amerikai jazzből inspirált, jazz manouche néven is ismert 
gipsy jazz hangzást viszi színpadra. 

Luiza Zan – ének; Gáspár Álmos – gitár; Gáspár Csaba – 
hegedű, ének; Vitályos Lehel – nagybőgő.

A Zengő Térben hétfőnként, 16.30-tól Aprók Táncháza van  
a játszani, táncolni, énekelni, mesét hallgatni vágyó óvodá
sok és totyogók részére. Foglalkozásvezető: Ádám Katalin; 
állandó zenészek: Nagy István – hegedű, Antal Sándor – 
brácsa, Biró Imre – bőgő, Ádám Rebeka – ének, koboz.

Szerdánként 16 órától Serketáncház az 1–4. osztályos 
korosztály részére a Gyermekek Háza szervezésében. 
Foglalkozásvezető: Ádám Katalin, Ádám Rebeka.

Péntekenként Zengő Színi Tini Körre várjuk az 5–8., 
illetve 9–12.-es korosztályt, ahol drámafoglakozásaink 
középpontjában a játék áll, amely segítségül szolgál az 
ifjúság nevelésében és fejlesztésében (ritmusérzék, 
mozgás, kreativitás, önkifejezés, beilleszkedés). 
Érdeklődni lehet a Zengő Teázóban. Foglalkozásvezető: 
Deli Szófia (rendező)

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY
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28. old.
49 – Csíksomlyó

Ferences rendház – Csíksomlyó, Tel.: 0266 371 449
iroda@csiksomlyo.ro, templomigazgato@csiksomlyo.ro, erdelyiferencesek.sajto@gmail.com

Februári események a Szűzanya
csíksomlyói kegytemplomában, 

pápai kisbazilikában

•

Február 2. Urunk bemutatása. Gyertyaszentelő Boldogasszony
Az Istennek szentelt személyek világnapja. Szentmisék sorrendje:

8.00, 10.30 és 18.00 óra. A szentmisén megáldjuk a hívek gyertyáit.

Február 4. Elsőszombat. Ünnepélyes Szűz Mária-köszöntő
14 órától kezdődnek az imaórák, 18 órától szentmise lesz, amelyet ünnepélyes 

rózsafüzér-imádság és körmenet követ.

Február 11. Lourdes-i Boldogságos Szűz Mária jelenésének 
emléknapja, és egyben a betegek világnapja

Szentmisék sorrendje: 8.00, 10.30 és 18.00 órától. A 10.30-tól kezdődő szentmisén 

kiszolgáltatjuk az idős és beteg testvéreinknek a betegek szentségét.

Február 22. Szent Péter apostol székfoglalása. Ünnep
Február 24. Szent Mátyás apostol. Ünnep

A kegytemplomban a szentmisék sorrendje: hétköznap reggel 7:30-tól és 18 

órától, vasárnap 8 órától, 10:30-tól és 18 órától.

Minden szentmise előtt gyóntatunk.

Pax et Bonum! 

Béke és jóság!
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SPORT

JÉGKORONGJÉGKORONG

A jégkorong Erste Ligában a Csíkszeredai Sportklub 
számára lezárultak az alapszakasz küzdelmei, ám 
lapzártánkig nem lehet tudni, hogy a címvédő egyenes 
ágon bejutott-e a rájátszásba, vagy selejtezőre 
kényszerül.

Az Erste Liga rájátszásbeli mérkőzéseinek 
függvényében fog alakulni a román bajnokság műsora 
is. Az alapszakaszból hat meccse maradt még hátra a 
kék-fehéreknek. Szorult helyzetben van a Sportklub, 
hiszen itt is győzelmi kényszerben van, ha egyenes ágon 
akar a rájátszásba kerülni, azaz a legjobb három közé. A 
4–7. helyezettek ugyanis egykörös selejtezőt vívnak a 
fennmaradó egy elődöntős helyért.

Román bajnokság
•	 Február 1., szerda: Csíkszeredai Sportklub – Sapientia 

U23 (18.30).
•	 Február 12., vasárnap: Csíkszeredai Sportklub – 

Bukaresti Steaua (18.30).
•	 Február 13., hétfő: Csíkszeredai Sportklub – Bukaresti 

Steaua (18.30).
•	 Február 19., vasárnap: Brassói Corona – Csíkszeredai 

Sportklub (18.30).
•	 Február 21., kedd: Sapientia U23 – Csíkszeredai 

Sportklub (18.30).
•	 Február 22., szerda: Sapientia U23 – Csíkszeredai 

Sportklub (18.30).

LABDARÚGÁSLABDARÚGÁS

Három fordulóval a román másodosztályú labdarúgó-
bajnokság vége előtt az FK Csíkszereda nincs könnyű 
helyzetben, ami a felsőházi rájátszásba való jutást illeti. A 
csíkiak ugyanis a hetedik helyen állnak – épp vonal alatt – 
és ahhoz, hogy biztosan ott legyenek a legjobb hat között, 
minden meccsüket meg kell nyerniük. És még az sem 
biztos, hogy ez elég lesz.

A téli szünet alatt a keretben apróbb változások 
történtek, hiszen távozott Petre Ivanovici, valamint Rares 
Takács, helyükre érkezett Roberto Romeo a Kolozsvári 

U-tól, míg Eperjesi Gábor a DVTK-tól. A kispadra pedig 
egy német szakvezetőt neveztek ki Werner Bürger 
személyében.

Február folyamán egy meccs lesz terítéken a 18. 
helyezett Bukaresti Progresul – korábbi nevén FC 
Național – ellen.

Az FK műsora
•	 Február 25., szombat: FK Csíkszereda – Bukaresti 

Progresul (11.00).

A CSÍKSZÉKI ERDÉLYI KÁRPÁT-EGYESÜLET FEBRUÁRI TÚRAPROGRAMJAA CSÍKSZÉKI ERDÉLYI KÁRPÁT-EGYESÜLET FEBRUÁRI TÚRAPROGRAMJA

Február 4. / Farsangi túra: Lázárfalva (CsEKE ház) – 
Mohos-tőzegláp – Szent Anna-tó – Lázárfalva
Túravezető: Kocsis György és Balázs-Bécsi Rozália (0740 
258 940)

Február 5. / Téli Istenszéke
Túravezető: Solti Imre (0748 828 541)

Február 11. / Téli Kisbarangolók
Hargitafürdő – Kossuth-szikla

Túravezető: Daday Zsuzsa (0744 913 967)

Február 17. / Farsangtemetés
Helyszín: a csíkszentsimoni Csíki Sörgyár
Programfelelős: Kocsis György (0740 258 940)

Február 25. / Téli Csalhó-túra: Izvorul Muntelui 
menedékház (800 m) – Apácák tisztása – Miron kucsmái – 
Kis-Aklos platója – Dochia menedékház (1750 m) 
Túravezető: Bölöni Sándor (0744 160 231)
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Kelemen Gábor: ISTENES VERSEK – könyvbemutató Kelemen Gábor: ISTENES VERSEK – könyvbemutató 
2023. február 7., kedd, 17 óra / Kájoni János Megyei Könyvtár 2023. február 7., kedd, 17 óra / Kájoni János Megyei Könyvtár 

A tavaly 
év végén 
jelentkezett első 
verseskötetével 
Kelemen Gábor 
csíkszeredai 
zenetanár. 
Az 53 verset 
tartalmazó 
kötet Istenes 
versek életről, 
szerelemről, 
Kelemenről 
címmel 
jelent meg a 
csíkszeredai 

Tipographic Nyomda gondozásában. A versek 
apropója általában valamilyen személyes életesemény, 
a gyermek- és ifjúkor humoros, vidám vagy keserű 
élményei, foci, az édesapja elvesztése, az elmúlt és 
visszafordíthatatlan események elfogadása, az Istennel 
való kapcsolat. A kötet borítója és a versekhez társuló 

illusztrációk Csillag István grafikusművész munkái.  
A verseskötet megvásárolható a bemutató helyszínén.

XV. NEMZETKÖZI FELOLVASÓMARATON – BABITS MIHÁLY XV. NEMZETKÖZI FELOLVASÓMARATON – BABITS MIHÁLY 
2023. február 28., kedd, 10 óra / Kájoni János Megyei Könyvtár2023. február 28., kedd, 10 óra / Kájoni János Megyei Könyvtár

„Tudod hogy érted történnek mindenek” (Zsoltár 
férfihangra)

Kiemelkedő évhez érkezett a nemzetközi 
felolvasómaraton története, tizenöt éve indult térben és 
időben egyaránt kiterjedt útjára ez a nagyszerű esemény. 
A másfél évtizedes együtt olvasásnak már a 2009-es 
indítása is figyelemre méltó: 3325-en kapcsolódtak be, 
évről évre egyre többen szereztek tudomást róla, míg 
2013 óta minden alkalommal több tízezren vettek részt, 
tavaly közel 39 000-en. Az országhatárokon átívelő közös 
felolvasással célunk továbbra is ráirányítani a figyelmet, 
az érdeklődést magyar irodalmunk egy-egy kiemelkedő 
személyiségére, életművére, azokra az emberi, erkölcsi, 
művészi értékekre, melyek ma is aktuálisak, felfedezni 

KÁJONI JÁNOS MEGYEI KÖNYVTÁR
https://konyvtar.hargitamegye.ro/
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benne mindazt, amit magunkénak érzünk, mert 
klasszikusokat olvasni fontos, jó, együtt olvasni még jobb.

A Kájoni János Megyei Könyvtár 2014 óta főszervezője 
a határokon átívelő felolvasásnak, Hargita Megye 
Tanácsa támogatásával. 

Benedek Elek, Orbán Balázs, Jókai Mór, Arany János, 
Gárdonyi Géza, Móricz Zsigmond, Kányádi Sándor, 
Tamási Áron, Szabó Magda, Petőfi Sándor, Radnóti 
Miklós, József Attila, Pilinszky János, Nemes Nagy Ágnes 
művei után, 2023. február 28-án, kedden, Babits Mihály 
(1883–1941) alkotásait szólaltatjuk meg, születésének 
140. évfordulója alkalmából. 

Nem könnyű Babitsot olvasni, de érdemes, szabadon 
választható kihívás. Lehetőségünkhöz mérten bármikor 
olvashatunk a nap folyamán, és tetszésünk szerint 
választhatunk felolvasnivalót Babits Mihály verseiből, 
prózájából.

A felolvasás helyszíne szabadon választható: 
iskolák osztálya, díszterme, tornaterme, könyvtár, 
kávézó, kulturális intézmény, otthon, online tér 
stb. – a lehetőségekhez, körülményekhez mérten. A 
központi helyszín idén is Kájoni János Megyei Könyvtár 
előadóterme (a könyvtárban való felolvasáshoz előzetes 

egyeztetés szükséges a 0753 073 489 telefonszámon). A 
könyvjelzőket idén is elektronikus formában küldik el a 
szervezők a felolvasók számára.

A bejelentkezés online módon történik, 2023. február 
23-ig. A jelentkezési űrlap elérhető a Kájoni János 
Megyei Könyvtár honlapján jobboldalt, a Babits Mihály 
felolvasómaraton – 2023 címre kattintva. 

A maraton Facebook-oldalán (XV. Nemzetközi 
Felolvasómaraton: Babits Mihály – 2023) is lehet 
regisztrálni a leírásban található linkre kattintva. A Küldés 
gomb megnyomása után történik a regisztráció. Fontos: 
a „like” vagy „ott leszek” nem számít bejelentkezésnek! 
E közösségi oldalon várják a szervezők a Babits Mihályról 
szóló érdekességeket, nehezebben hozzáférhető 
szövegeket, fotókat, videókat a felolvasásról, hogy 
egymás számára is elérhetővé váljon ez a méreteiben 
egyedi, olvasást népszerűsítő megmozdulás.

Kapcsolattartó: Török Edit – 0753 073 489, Kelemen 
Katalin – 0720 544 093 (hétköznap 11 és 15 óra között).

Összeállította: Kelemen Katalin,
Kájoni János Megyei Könyvtár

KÁJONI JÁNOS MEGYEI KÖNYVTÁR
https://konyvtar.hargitamegye.ro/
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Endes Miklós: Endes Miklós: CSÍK-, GYERGYÓ-, CSÍK-, GYERGYÓ-, 
KÁSZON-SZÉKEK (CSÍK MEGYE) KÁSZON-SZÉKEK (CSÍK MEGYE) 
FÖLDJÉNEK ÉS NÉPÉNEK  FÖLDJÉNEK ÉS NÉPÉNEK  
TÖRTÉNETE 1918-IGTÖRTÉNETE 1918-IG  
Ára: 50 lej. Ára: 50 lej. 

Bács Béla János, Ráduly Róbert Kálmán: Bács Béla János, Ráduly Róbert Kálmán: 
DER MALER NAGY IMREDER MALER NAGY IMRE

Ára: 35 lej.Ára: 35 lej.

Dr. Szádeczky Lajos:  Dr. Szádeczky Lajos:  
A SZÉKELY HATÁRŐRSÉG A SZÉKELY HATÁRŐRSÉG 
SZERVEZÉSE 1762-64-BEN SZERVEZÉSE 1762-64-BEN 
Ára: 30 lej. Ára: 30 lej. 

Gál Mária:  Gál Mária:  
HONVÉDÉLET, FOGOLYSORS HONVÉDÉLET, FOGOLYSORS 

Ára: 45 lej. Ára: 45 lej. 

GAÁL ANDRÁS: GAÁL ANDRÁS: MűvészalbumMűvészalbum
Ára: 50 lej. Ára: 50 lej. 

MÁRTON ÁRPÁD: MÁRTON ÁRPÁD: MűvészalbumMűvészalbum
Ára: 55 lej. Ára: 55 lej. 

Bogdán Emese:  Bogdán Emese:  
INTŐ SZÜLŐKNEK  INTŐ SZÜLŐKNEK  
ÉS NEVELŐKNEKÉS NEVELŐKNEK

Ára: 25 lej. Ára: 25 lej. 

Túros Eszter:  Túros Eszter:  
TURCZA LÁSZLÓTURCZA LÁSZLÓ

MűvészalbumMűvészalbum
Ára: 50 lej. Ára: 50 lej. 

Vofkori György:  Vofkori György:  
CSÍKSZEREDA  CSÍKSZEREDA  

ÉS CSÍKSOMLYÓ  ÉS CSÍKSOMLYÓ  
KÉPES TÖRTÉNETEKÉPES TÖRTÉNETE
Ára: 120 lej, illetve  Ára: 120 lej, illetve  

10 példány fölött 100 lej.10 példány fölött 100 lej.

Banner Zoltán:  Banner Zoltán:  
MÁRTON ÁRPÁD MÁRTON ÁRPÁD 

MűvészalbumMűvészalbum
Ára: 65 lej. Ára: 65 lej. 

Murádin Jenő,  Murádin Jenő,  
Szervátiusz Anikó: Szervátiusz Anikó: 

SZERVÁTIUSZ JENŐ:  SZERVÁTIUSZ JENŐ:  
ÉLETEM, EMLÉKEIMÉLETEM, EMLÉKEIM

Ára: 50 lej. Ára: 50 lej. 

ISBN 978-606-93243-1-8

9 786069 324318

Székelyföldi 
ösztöndíjasok

C SÍ K SZ E REDA  KI ADÓH I VATAL
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3Murádin Jenő: Murádin Jenő: 

SZÉKELYFÖLDI  SZÉKELYFÖLDI  
ÖSZTÖNDÍJASOK  ÖSZTÖNDÍJASOK  

1941–19431941–1943
Ára: 35 lej. 

CSÍKSZEREDA KIADÓHIVATALCSÍKSZEREDA KIADÓHIVATAL
Csíkszereda Polgármesteri Hivatala, Vár tér 1. sz. / 143-as iroda,  Csíkszereda Polgármesteri Hivatala, Vár tér 1. sz. / 143-as iroda,  
tel.: 0266 315 120 / 134, e-mail: varoshaza@szereda.rotel.: 0266 315 120 / 134, e-mail: varoshaza@szereda.ro

Kocsis Lajos: Kocsis Lajos: 
A CSÍKI MAGÁNJAVAK  A CSÍKI MAGÁNJAVAK  
TÖRTÉNETE 1869–1923TÖRTÉNETE 1869–1923
Ára: 20 lej.Ára: 20 lej.

Banner Zoltán:  Banner Zoltán:  
GAÁL ANDRÁS GAÁL ANDRÁS 
MűvészalbumMűvészalbum
Ára: 65 lej. Ára: 65 lej. 

CSÍKVÁRMEGYE  CSÍKVÁRMEGYE  
STÁTUSSZIMBÓLUMA STÁTUSSZIMBÓLUMA 
Ára: 35 lej. Ára: 35 lej. 

Becze Zoltán:Becze Zoltán:
SZÉKELYFÖLDI OLIMPIAI  SZÉKELYFÖLDI OLIMPIAI  
BAJNOKOK,  BAJNOKOK,  
CSÍKI OLIMPIKONOKCSÍKI OLIMPIKONOK
Ára: 45 lej. Ára: 45 lej. 

Az újkori olimpiák történetében öt székely sportoló állhatott fel az ötkarikás játé-

kok dobogójának legfelső fokára, egy pedig paralimpiai bajnok lett. Ha Székely-

föld színeiben indultak volna, az általuk nyert 8 arany-, 3 ezüst- és két bronzéremmel, 

valamint egy paralimpiai aranyéremmel és két ezüstéremmel Székelyföld a világ 52. 

nemzete lenne a 204 tagot számláló NOB-nemzetek táblázatán. Az egy főre eső olim-

piai aranyérmek táblázatán a másodikok, a GDP/fő/aranyérem táblázatban az elsők 

lennénk. Ez a könyv 23 év kutatásának eredménye, a görögországi Olympiától a bu-

dapesti Széchényi könyvtáron keresztül Amszterdamig gyűjtöttem az adatokat, régi 

fotókat. Célom, hogy leomoljon a kommunizmusban köréjük húzott hallgatás fala. 

Továbbá egy-egy portrét olvashatnak 20 nagyszerű csíki olimpikon pályafutásáról, 

a csíki hoki ismeretlen évtizedeiről. Ugyanakkor közlöm a 20. század legnagyobb spor-

tolóival és sportvezetőivel készített interjúimat Samaranch NOB-elnöktől Puskásig.

A könyvhöz csatolt DVD-n négy negyedórás dokumentumfi lmet láthatnak három szé-

kely olimpiai és a paralimpiai aranyérmesről, egy-egy kisfi lmet hét csíki olimpikonról, 

valamint az 1999-ben tartott budapesti, Az évszázad sportolója nemzetközi gáláról.

Becze Zoltán

ISBN 978-606-93243-0-1

9 786069 324301

SZÉKELYFÖLDI 
OLIMPIAI BAJNOKOK, 
CSÍKI OLIMPIKONOK

BECZE ZOLTÁN
CSÍKI 

SPORTTÖRTÉNET

Csíkszereda Kiadóhivatal
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Pál Pál Előd:  Pál Pál Előd:  
A CSÍKI SÍISKOLA TÖRTÉNETE A CSÍKI SÍISKOLA TÖRTÉNETE 
A csíkszeredai alpesi-sí  A csíkszeredai alpesi-sí  
története 1934–2010története 1934–2010
Ára: 35 lej. 

Zsögödi Nagy Imre:Zsögödi Nagy Imre:
„AZ ÚGY VOLT, HOGY... –  „AZ ÚGY VOLT, HOGY... –  

HALLÁK-E?”HALLÁK-E?”
FöljegyzésekFöljegyzések

Ára: 35 lej. Ára: 35 lej. 

NAGY IMRE (1893–1976) 

1893. július 25-én született az 1939-től 
Csíkszeredához tartozó Csíkzsögödön. 
Rajzolni iskoláskorában kezdett. Isko lá­
it szü lő fa lujában, Csíksomlyón és Gyer-
gyó szent mik ló son jár ta.

A művészetéhez a Szőnyi Istvánnal 
va ló ta lál ko zás vezette.

1917-ben a mezőtúri katonai mű vész-
te le pen Nagy Istvánnal és Márton Fe­
renccel dol go zott. 

1918 őszén beiratkozott a bu da pes ti 
Szépművészeti Főiskolára, 1920–22 kö­
zött pedig ösztöndíjasként a Főiskola 
kecs ke méti művésztelepén tanult. 

1925-ben és 1926-ban Szolnay Sándor-
ral utazott Nagybányára, ott Ziffer Sán-
dor ral is együtt dolgozott, és Marosvá-
sár helyen, Kolozsváron, Brassóban 
ren de zett egyéni kiállításokat.

1927-ben olaszországi, később auszt­
riai, németországi, franciaországi és 
angliai ta nulmányutakat tett. 

1930-tól a Barabás Miklós Céh alapí­
tó tag ja ként több hazai kiál lításon vett 
részt, s abban az évtizedben min ta gaz-
da sá got létesített Zsögödön.

1932-ben a Szinyei Merse Pál Társaság 
Zichy Mihály grafikai díjjal jutalmazta. 

1942-ben, a kolozsvári Művészeti He­
tek nagydíját kapta, Csíkszereda képvi­
selőtestülete pedig a tervezett zsö gö di 
mű vész te lep szervezésének művészi 
irá nyí tá sá val bíz ta meg – de a telep nem 
jö he tett létre. 

1949–50-ben a Kolozsvári Magyar 
Mű vé szeti Intézet tanára volt.

1957-ben a Művészet Érdemes Mes­
tere cím mel, 1963-ban a Mun ka ér dem-
rend I. fokozatával, 1973-ban az Au-
gusz tus 23 Érdemrend I. fokozatával 
tün tet ték ki.

Több külföldi egyéni és csoportos ki-
ál lí tá sa volt: Zürich, London, Firenze, 
Párizs, Moszkva.

1973-ban Zsögödben felavatták a 
Nagy Imre Képtárat, amely életműve 
csíki hagyatékrészének be mu ta tá sát 
szol gál ja.

2005-ben posztumusz Magyar Örök­
ség-díjjal jutalmazták. 

AZ ÚTRAVALÓ-SOROZAT 
EDDIG MEGJELENT KÖTETEI
 

2008
KOCSIS LAJOS
A Csíki Magánjavak  
története 1869–1923

2009 
TIVAI NAGY IMRE
Emlékezés régi csíkiakról

2010 
SEBŐ ÖDÖN
A halálra ítélt zászlóalj  

2011 
Csíkvármegye 
státusszimbóluma
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H agyatékápoló tevékenységünket Nagy Imre, ere­
detileg Följegyzések címmel egy emberöltővel ez­

előtt megjelent visszatekintése újrakiadásával folytat­
juk. Olyan alkotás ez, amely bizonyítja, hogy a zsögödi 
festőóriás nem csak az ecset, hanem a tollforgatáshoz is 
kiválóan értett. Az újraközlés a kötet hangulatát ecse­
telő új címmel, valamint több mint százhúsz tusrajzzal, 
rézkarccal, fametszettel és színes reprodukcióval egye­
temben történik. Ezek közül néhány most jelenik meg 
nyomtatásban először.

ISBN 978-606-92662-7-4

„aZ úgy volt, hogy…
– halláK-e?”
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CSÍKSZEREDA KIADÓHIVATAL

Nekem Csíkkal és a fekete kerámiával 
találkoznom kellett, mégha nagy kerü-
lővel is. Jó hatással voltunk egymásra. 
Így kellett történnie. Így volt elrendelve, 
predesztinálva.

A szobrászati vágyat egész életemben 
magamban hordoztam. És megadatott 
a lehetőség. Az egyéni kerámiatárgyak 

tervezéséhez, megalkotásához már a dánfalvi működésem kezdetén hoz-
zákezdtem. Itt támadt az ötlet, hogy korongolt darabokból elvont emberi 
fi gurákat vagy éppen portrékat mintázzak. Ott szívesen korongolták meg 
a megfelelő darabokat, amelyekből össze tudtam ragasztgatni a fi gurális 
darabokat vagy meg tudtam mintázni az elképzelt portrékat.

Előre megterveztem a korongolandó formát, s utána azt is, hogy mi legyen 
belőle, milyen mintázattal. Az agyag törvényeit, például a plaszticitást, nem 
lehetett átlépni. Egy durva, fi gyelmetlen mozdulat következtében a vékony 
falú darab összeomlik. Lehet az egészet újrakezdeni. A mintázás közbeni 
rögtönzést az agyag is diktálta. Menetközben is megkövetelte, hogy változ-
tassak a rajzban elképzelt formavilágon. 

Azokért kell dolgozni, akikből vétettünk. Nekik tartozunk hálával, és nem 
idegeneknek. Meggyőződésem, hogy itthon is eljön a kemény, eredményes 
munka megbecsülésének az ideje. Az én ars poeticám, amely egész életem-
ben elkísért, éppen ezért a kitartó munka és a türelem.

Pálffy Árpád

ISBN 978-606-8659-30-5

9 786068 659305

PÁLFFY ÁRPÁD

PÁLLFY ÁRPÁD: PÁLLFY ÁRPÁD: MűvészalbumMűvészalbum
Ára: 50 lej. Ára: 50 lej. 
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IMRE ESZTER: IMRE ESZTER: Napsugár kisasszony tizenkét madaraNapsugár kisasszony tizenkét madara
Kiadó: Gutenberg Kiadó
Terjedelem 96 oldal, kivitelezés: cérnafűzött, keménytábla, védőborító

Pihepuha szárnyú madarak keresésére indul Napsugár kisasszony ebben a könyvben. Kerek esztendeig, 
egyik téli napfordulótól a másikig járja a világot, hogy segítőkre leljen, és többé ne rettegjen a számára 
ismeretlen dolgoktól. Minden hónapban újabb kaland, újabb tapasztalat várja a képzelet birodalmában. 
Imre Eszter színekkel, erős érzésekkel teli mesevilágot teremt, Napsugár kisasszony útját követve mi, 
olvasók is ámulattal szemléljük az idő múlásával változó tájakat. Kürti Andrea rajzaival.

SZABÓ RÓBERT CSABA: SZABÓ RÓBERT CSABA: ÚjratöltésÚjratöltés
Kiadó: Gutenberg Kiadó

Terjedelem 56 oldal, kivitelezés: cérnafűzött, keménytábla

Amikor Filinek, a gamervilág koronázatlan királyának megsemmisül a gondosan felépített 
világa, ki kell lépnie a való életbe. Videójátékokban tanult refl exei azonban mit sem 

érnek a Természet erőivel szemben. Vagy mégis? Vajon megkapja-e Fili a második esélyt, 
újraindíthatja-e a játékot, aminek végén igazi jutalom vár rá? A nagy sikerű Vajon Nagyi-sorozat 

szerzőjének ifj úsági kalandregénye. Orosz Annabella rajzaival.

SZŐCS MARGIT: SZŐCS MARGIT: Teofi lTeofi l
Kiadó: Gutenberg Kiadó
Terjedelem 96 oldal, kivitelezés: cérnafűzött, keménytábla, védőborító

Szőcs Margit meséi a gyermeki játékosságot, a kortalan bölcsességet és a nélkülözhetetlen humort szólítják 
meg bennünk. Teofi l, a kissé feledékeny, de kifejezetten leleményes törpe mellett megtapasztaljuk, hogy 
milyen fontos az élet apró dolgaira odafi gyelni, hogy a kedvesség a legjobb útlevél, és hogy a gondolatnak 
teremtő ereje van. A Kürti Andrea által megrajzolt történeteket örök gyerekeknek ajánljuk.

BALÁZS IMRE JÓZSEF: BALÁZS IMRE JÓZSEF: Egyformázni, különbözniEgyformázni, különbözni
Kiadó: Gutenberg Kiadó

Terjedelem 56 oldal, kivitelezés: cérnafűzött, keménytábla

Balázs Imre József gyerekversei alapvető emberi magatartásunkhoz vezetnek vissza, a mindannyi-
unkban ott rejtőző gyermeki attitűdöt tükrözik. Emlékeztetnek, hogy milyen fontos rácsodálkozni 

a hétköznapi tárgyakra és jelenségekre, örülni az egyszerű dolgoknak, megtapasztalni a feltétel 
nélküli elfogadást a megismerésben. A kötet a lélek érzékenységére, az emberi kapcsolataink 

mélységére, a csend erejére és a pillanat megélésére refl ektál. Márton Éva illusztrációival.

Februári könyvbarátkedvezmény a Gutenberg könyvesboltokban: 10–25%-os kedvezménnyel
kínáljuk a Gutenberg Kiadó és a Pallas-Akadémia Könyvkiadó könyveit! 
Csíkszereda, Petőfi  Sándor utca 4. sz. Tel.: 0752 031 310; Facebook: gutenbergkonyvesboltcsikszereda
Marosvásárhely, Rózsák tere 56. sz. Tel.: 0752 032 950; Facebook: gutenbergkonyvesboltmarosvasarhely 
Székelyudvarhely, Márton Áron tér 8. sz. Tel.: 0752 032 201; Facebook: gutenbergkonyvesboltszekelyudvarhely
Sepsiszentgyörgy, Kossuth Lajos u. 1. Tel.: 0741 142 061; Facebook: gutenbergkonyvesboltsepsiszentgyorgyKÖNYVESBOLT

GUTENBERG 
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FEBRUÁRI ÉVFORDULÓK – Daczó Katalin összeállításaFEBRUÁRI ÉVFORDULÓK – Daczó Katalin összeállítása

Negyvenöt éve, 1978 óta működik a csíkszeredai 
járóbeteg-rendelő (ún. poliklinika) épülete. A Hargita 
napilap szerint ekkor több mint 200 szoba, 55 orvosi 
rendelő és 120-130 egészségügyi dolgozó munkahelye 
volt az épületben.

Százöt éve, 1918. február 1-jén hunyt el Budapesten 
csíkbánkfalvi Keresztes Károly hadbíró tábornok. 
Tanulmányait részben Csíksomlyón végezte. 

Százötven éve, 1873. február 1-jén hunyt el Meránban 
Kiss Ferenc honvéd alezredes, katonai szakíró. 
Csíkmadarason született.

 Harmincöt éve, 1988. február 2-án hunyt el Budapesten 
Dombi József, SJ tanár, hitszónok. Kászonfeltízen született.

Százharmincöt éve, 1888. február 4-én született 
Gyergyóditróban Csiby Andor szerkesztő, a Csíki 
Lapok munkatársa, a Gyergyói Lapok szerkesztője. 
Csíkszeredában hunyt el.

Százharmincöt éve, 1888. február 4-én avatták fel 
Csíkszeredában a Vármegyeházát, amelyet 1913–1914 
között bővítettek. Ma a polgármesteri hivatal épülete. 

Százötvenöt éve, 1868. február 5-én született Csíktaplocán 
Xantus Elek, a csíksomlyói tanítóképző tanára.

Harminc éve, 1993. február 5-én hunyt el 
Marosvásárhelyen dr. Farkas Imre János főorvos, 
egyetemi előadótanár, orvosi szakíró. 1954–1956 között 
Csík rajon főorvosa volt. 

Húsz éve, 2003. február 5-én hunyt el Sepsiszentgyörgyön 
Balogh László író, újságíró. Csíktaplocán született.

Százharminc éve, 1893. február 6-án született Kozmáson 
Kovács Dénes meseíró.

Száznegyven éve, 1883. február 7-én született 
Csíksomlyón és ötvenöt éve, 1968. október 21-én hunyt 
el ugyanott dr. Pál Gábor ügyvéd, parlamenti képviselő.

Százhatvanöt éve, 1858. február 9-én született Szegeden 
Városy Gyula római katolikus plébános, író, költő, a 
karcfalvi kerület országgyűlési képviselője 1896 és 1901 
között Ugron-párti programmal.

Százötvenöt éve, 1868. február 11-én született 
Csíkszeredában Tamás József építész, a madéfalvi 
emlékmű tervezője.

Százhúsz éve, 1903. február 12-én született 
Csíkmenaságon Antal Béla színész.

Száztíz éve, 1913. február 12-én született 
Csíkszentkirályon Léstyán Ferenc egyházi író, 
egyháztörténész, politikai üldözött. 

Százharminc éve, 1883. február 12-én született Gyimesben 
László Dezső ügyvéd, főispán, országgyűlési képviselő.

Ötvenöt éve, 1968. február 13-án Csíkszeredában a 
kommunista párt székháza előtt több ezer csíki lakos 
tüntetett, kérve, hogy Csíkszereda legyen az alakuló 
új megye székhelye, és Alcsík is ehhez az új megyéhez 
tartozzon. Küldötteket választottak, akik Bukarestben 
magával Ceaușescuval tárgyaltak, és elérték céljukat.

Harminc éve, 1993. február 15-én hunyt el 
Csíkszeredában Sprencz Pál jégkorongozó, edző.

Ötvenöt éve, 1968. február 16-án született meg a törvény 
Románia új területi-adminisztratív felosztásáról. Ekkor jött 
létre Hargita megye, és lett Csíkszereda a megyeszékhely. 

Százhetvenöt éve, 1848. február 17-én született 
Szépvízen Fejér Manó római katolikus plébános, 
tiszteletbeli kanonok, esperes.

Kilencvenöt éve, 1928. február 17-én hunyt el Csíkszeredá-
ban Gál József kereskedő, a takarékpénztár igazgatója. 
Száztíz éve, 1913. február 20-án született 
Gyergyóújfaluban Szántó Árpád fi zikai szakíró. 
Középiskolai tanulmányait a Csíkszeredai Római 
Katolikus Főgimnáziumban végezte. 
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Száznyolcvan éve, 1843. február 20-án (más adatok 
szerint 1842. február 23-án) született Csíkszentléleken 
Nagy Sándor ügyvéd, törvényszéki bíró, Csík vármegye 
törvényhatósági és közigazgatási bizottságának tagja, 
Csíkszereda város tiszti ügyésze.

Száznyolcvanöt éve, 1838. február 21-én született 
Sepsibesenyőn Török Albert csíkszeredai ügyész, 
Udvarhely vármegye főispánja.

Száznegyvenöt éve, 1879. május 23-án született 
Gyergyószentmiklóson dr. Vákár Péter Arthur diplomata, 
lapkiadó, közíró. Rövid ideig Csíksomlyón is tanult.

Száznegyven éve, 1883. febr. 22-én hunyt el 
Gyergyóditróban ditrói Puskás Ferenc honvéd őrnagy, 
Csík vármegye alispánja, borszéki fürdőbizottsági elnök.

Ötvenöt éve, 1968. február 23-án jelent meg az újonnan 
megalakult megye két megyei napilapjának első száma: 
az Informaţia Harghitei és a Hargita.

Százötven éve, 1873. február 23-án született Brassóban 
dr. Wasylkiewicz Viktor, a csíksomlyói főgimnázium 
tanára. 

Száztizenöt éve, 1908. február 25-én született Felsőszelin, 
Pozsony vármegyében Labancz Gyula vezérkari őrnagy. 
Felesége a csíkszeredai Gál Ibolya volt, s bár az Amerikai 
Egyesült Államokban, Rutherfordban hunyt el, Labancz 
Gyula hamvai a csíktaplocai temetőben nyugszanak.

Százharmincöt éve, 1888. február 26-án született Mátyás 
Mátyás orvosi szakíró, 1948-tól a marosvásárhelyi OGYI 
sebészeti tanszékének vezetője.

Százharmincöt éve, 1888. február 26-án született 
Hadadon Ady Mariska, Landt Lajosné magyar költő, 
elbeszélő. 1916-ig Csíkszeredában élt.

Ötvenöt éve, 1968. február 26-án hunyt el Csíkszeredá-
ban Angi István András földbirtokos, országgyűlési 
képviselő, huszártiszt, közbirtokossági elnök.

HARMINCÖT ÉVE HUNYT EL DOMBI JÓZSEF SJHARMINCÖT ÉVE HUNYT EL DOMBI JÓZSEF SJ

Harmincöt éve, 1988. február 2-án hunyt el Budapesten 
Dombi József SJ tanár, hitszónok. Dombi József 
Kászonfeltízen született örmény kereskedőcsaládban 
1900. január 12-én. Alig hatéves volt, amikor édesapja 
meghalt. Az elemi iskolát az örmény katolikusok 
árvaházában, középiskoláit részben Szamosújváron, 
részben hadapródiskolában végezte. Szamosújváron 
érettségizett 1917-ben. Erdély Romániához csatolása 
után hivatásos tisztként Egerben teljesített szolgálatot, 
majd 1920-ban ugyanitt lépett be a szemináriumba. 
1922-ben felvételt nyert a jezsuita rendbe. 1930-
ban szentelték pappá. Ezután Jászvásáron (Iași) az 
egyházmegye teológiatanára, majd a krakkói teológia 
bölcsészettanára volt. 1934-től Szatmárnémetiben, 
majd Kolozsváron lapszerkesztőként (Az Apostol) és 
az erdélyi Katolikus Sajtóközpont szervezőjeként is 
dolgozott. Az 1940-es években a kassai jezsuita bölcseleti 
főiskola tanára, majd rektora lett, később Kolozsváron és 
Gyulafehérváron is tanított. 1947-től a mai Magyarország 
területén, többnyire Budapesten tevékenykedett. A  Dombi József SJ (Jézus Társasága Magyarországi Rendtartománya)
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szerzetesrendek állami feloszlatása után a budapesti 
örmény katolikus plébánián dolgozott kisegítő 
lelkészként, de 1952-től nem végezhetett papi munkát. 
1964-ben négy rendtársával együtt letartóztatták 
és államellenes összeesküvés vádjával négy év 
börtönbüntetésre ítélték, de magas kora miatt csak 16 
hónapot töltött fogságban. Életének 89., hivatásának 66. 
és pappá szentelésének 58. évében hunyt el Budapesten. 
A Budafoki temetőben helyezték örök nyugalomra. 
Különösen jelentősek ismeretelméleti és teológiai 
munkái. Tőle származik a „világszolidarizmus” eszméje, 

amelynek kidolgozásában több rendtársa, többek 
között Bálint József is részt vett. „Eljutottunk benne a 
kapitalizmus és a kommunista kollektivizmus együttes 
bírálatáig – nyilatkozta Bálint József. – Ha az egyén és 
a magántulajdon a legfőbb érték, akkor végül milliók 
szolgálnak egynek, ha pedig a kollektivitást emeljük 
minden más fölé, annak meg az egyén esik áldozatául. A 
mi szociális eszménkkel igyekeztünk megtalálni az egyén 
és a közösség optimális viszonyát.” (Joó István, Magyar 
Nemzet, 2008. febr. 22.) (A Magyar Katolikus Lexikon, a 
napisajtó és a Jeles alcsíkiak A–D című kötet nyomán)

SZÁZNEGYVEN ÉVE HUNYT EL DITRÓI PUSKÁS FERENCSZÁZNEGYVEN ÉVE HUNYT EL DITRÓI PUSKÁS FERENC

Száznegyven éve, 1883. február 22-én hunyt el 
Gyergyóditróban ditrói Puskás Ferenc honvéd őrnagy, 
Csík vármegye alispánja, borszéki fürdőbizottsági elnök. 
Ditrói Puskás Ferenc 1813-ban született 
Gyergyóditróban. Kolozsváron jogot végzett (1832–

1833), majd a 14. határőrezredben hadfi  őrmester volt. 
1848. június 13-tól hadnagy és zászlóaljsegédtiszt lett 
a Pesten alakuló 2. honvédzászlóaljnál. Részt vesz a 
bácskai harcokban. Hamarosan főhadnaggyá, majd 
századossá, 1849 márciusában őrnaggyá léptették 
elő. A szabadságharcot követően feleségül vette 
gyergyószentmiklósi Győrfi  Vilmát, Győrfi  Pető 48-as 
honvéd százados testvérét. 1867-ben Gyergyó fi úszék 
alkirálybírájává választották. Később Csíkszék alispánja 
(1879-ig), végül postamester lett. „... a közpályán 1836 
óta elég alkalmam volt meggyőződésemért nehéz 
harczokat kiállani azon szerényebb körben, a melyben 
éltem és a melyet túllépni akkor sem kívántam, midőn 
arra nyitva volt előttem az út, – sőt a passiv ellentállás 
válságos korszakában is, a csábítások, fenyegetések és a 
Mammon kisértő fegyvere engem eléggé vértezve talált 
s a muszka invasio utáni dühös és hosszas üldözések sem 
ejtettek kétségbe; de ezeket én sohasem tekintettem 
érdemnek, mert mindez csak polgári kötelessége volt 
minden önérzetes hazafi nak s nagy szégyent hoztam 
volna a családi névre is, ha e kötelmet megszegtem 
volna” – vallotta egy ismerősének írt levelében. (Magyar 
Polgár, 1883. febr. 27.) Életének utolsó éveiben a borszéki 
fürdő emelése, az oktatási viszonyok javítása és a 
közművelődés terjesztése foglalkoztatták, de továbbra 
is gyakran megjelent a megye közgyűlésein is. 1882-
ben jelent meg Budapesten Borszék története című 
munkája. (Bona Gábor: Az 1848/49-es szabadságharc 
tisztikara. Tábornokok és törzstisztek az 1848/49. évi 
szabadságharcban, valamint a napisajtó nyomán)

ditrói Puskás Ferenc (Tábornokok és törzstisztek 
az 1848/49. évi szabadságharcban)
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KULTURÁLIS INTÉZMÉNYEK KULTURÁLIS INTÉZMÉNYEK 
MIKÓ-VÁR, CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM / Vár tér 2.,

tel.: 0266 372 024, tel./fax: 0266 311 727,
e-mail: info@csikimuzeum.ro, www.csikimuzeum.ro

CSÍKI JÁTÉKSZÍN / Temesvári sgt. 6., tel.: 0266 310 670, 
e-mail: titkarsag@csikijatekszin.ro, www.csikijatekszin.ro

HARGITA NEMZETI SZÉKELY NÉPI EGYÜTTES /
Temesvári sgt. 6., tel.: 0266 371 362, 
e-mail: offi  ce@hargitatanc.ro,www.hargitatanc.ro

SZAKSZERVEZETEK MŰVELŐDÉSI HÁZA /
Szabadság tér 16., tel.: 0266 372 182, 0266 311 295,
e-mail: proculturasiculi@gmail.com

HARGITA MEGYEI KULTURÁLIS KÖZPONT / 
Temesvári sgt. 4., tel.: 0266 372 044, fax: 0266 315 891, 
e-mail: kultura@ccenter.ro, www.ccenter.ro

KÁJONI JÁNOS MEGYEI KÖNYVTÁR / Stadion u. 1.,
tel.: 0266 371 988, 
e-mail: info@könyvtar.hargitamegye.ro

CSÍKI MOZI / Majláth Gusztáv Károly tér 2.,
tel.: 0266 317 007

GALÉRIÁKGALÉRIÁK
NAGY IMRE KÉPTÁR / Zsögödi Nagy Imre u. 175.,

tel.: 0266 313 963 
ÚJ KRITERION GALÉRIA / Petőfi  Sándor u. 4.,

www.ujkriteriongaleria.ro
SZÉKELYFÖLD GALÉRIA / Tudor Vladimirescu 5.,

tel.: 0266 311 775, fax: 0266 311 026 
MEGYEHÁZA GALÉRIA / Szabadság tér 5.

ÉTTERMEKÉTTERMEK
ALZO / Petőfi  Sándor u. 16., tel.: 0266 371 682
SAN GENNARO / Petőfi  Sándor u. 15., tel.: 0743 169 615
FENYŐ / Nicolae Bălcescu u. 11., tel.: 0266 311 493
PARK / Szék útja 58/A, tel.: 0266 313 833
JÓTEVŐ CSÁRDA / Hargita u. 74., tel.: 0266 371 583
MERKÚR / Mérleg u. 1., tel.: 0266 316 829
METEOR / Gál Sándor u. 16/A, tel.: 0744 372 607
ROYAL / Testvériség sgt. 1., tel: 0266 310 050

KORONA / Márton Áron u. 38., tel.: 0266 310 993
GAMBRINUS CSÁRDA / Bolyai u., tel.: 0266 371 123
VÁRDOMB / Nagymező u. 150., tel.: 0744 812 638
JULIU’S / Brassói u. 123/B, tel.: 0266 311 160 
BÉCSI SZELET / Brassói út 105., tel.: 0728 061113
HARMOPAN BISTRO / Hargita út 46., tel.: 0745 834 850
KÉKFEHÉR/ Jégpálya u. 1., tel.: 0753 045 742
ÖT KUTYA / Zöld Péter u. 17., tel.: 0744 575 124

PIZZÁZÓK, ÉTKEZDÉKPIZZÁZÓK, ÉTKEZDÉK
BANDIDO’S RESTAURANT & PIZZA / Petőfi Sándor u. 25.,

tel.: 0266 314 749
CHICKEN'S FAST FOOD / Márton Áron u. 24., 0751 158 158
RENEGADE PUB & PIZZA / Petőfi  Sándor u. 3.,

tel.: 0747 288 388
GÖSSER / Testvériség sgt. 14., tel.: 0744 393 435
TOSCA / Majláth Gusztáv Károly tér 1., tel.: 0266 311 112
DON POPPY / Tudor Vladimirescu u. 2., tel.: 0753 018 018
VIA NAPOLI / Márton Áron u. 34., tel.: 0752 245 385
DABO DÖNER / Petőfi  Sándor u. 3., tel.: 0740 388 288
MORRISON MUSIC PUB&PIZZA / Hargita u. 6.,

tel.: 0746 399 751

BÁROK, KÁVÉZÓK, SZÓRAKOZÓHELYEKBÁROK, KÁVÉZÓK, SZÓRAKOZÓHELYEK
CAFÉ INTERNATIONAL / Márton Áron u. 56.,

tel.: 0744 477 018
PALERMO KÁVÉHÁZ / Petőfi  Sándor u. 20.,

tel.: 0266 372 781 
GRAND CAFFE / Kossuth Lajos u. 26., tel.: 0266 317 504 
ÓLOMMADÁR / Petőfi  Sándor u. 1., tel.: 0740 686 938
FREI CAFÉ / Temesvári sgt., tel.: 0366 103 189
PETŐFI KÁVÉHÁZ / Majláth G. Károly tér 2.,

tel.: 0748 101 401
INDIE CAFFE & CLUB / Márton Áron u. 56.,

tel.: 0266 317 539 
ONE CAFFÉ / Temesvári sgt. 24., tel.: 0752 901 635
RUBIQ SOCIAL CLUB / Gál Sándor u. 8., tel.: 0771 647 239
HEALTHY KITCHEN / Petőfi  Sándor u. 53/2,

tel.: 0723 168 997

CSÍK-INFO-SAROK 
Csík-Info – Turisztikai információs iroda 
Csíki Mozi 
Csíkszereda, Majláth G. Károly tér 2. sz., tel.: 0266 317 007, 
e-mail: csikinfo@szereda.ro, www.szereda.ro  
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CUKRÁSZDÁKCUKRÁSZDÁK
BAKÓ CUKRÁSZDA / Vörösmarty u.  38., tel.: 0266 315 768,

Kossuth Lajos u. 11–13., tel.: 0751 285 641
MARIENN PRESSO / Petőfi Sándor u. 34.,

tel.: 0266 371 866, 0722 435 249
NAGYMAMA KÁVÉZÓ ÉS CUKRÁSZDA / Szabadság tér 13., 

tel.: 0740 418 742, Kossuth Lajos u. 21.
NOVÁK CUKRÁSZDA / Petőfi Sándor u. 34.,

tel.: 0735 537 101, 0371 119 356
PROMENADE ARTISAN CAKE / Szabadság tér 2.,

tel.: 0742 211 405

SZÁLLODÁKSZÁLLODÁK
HUNGUEST HOTEL FENYŐ *** / Nicolae Bălcescu u. 11., 

tel.: +40 266 311 493, +40 741 234 733,
fax: +40 266 372 181,
e-mail: reserve@hunguest-fenyo.ro,
marketing@hunguest-fenyo.ro,
www.hunguest-fenyo.ro

JAKAB ANTAL HÁZ** / Szék u. 147., tel.: +40 741 258 156,
e-mail: office.jakabantal@caritas-ab.ro,
www.jakabantal.ro

MERKUR HOTEL ** /Mérleg u. 1.,
tel./fax: +40 266 316 829, +40 752 931 185, 
e-mail: reservation@hotelmerkur, www.hotelmerkur.ro

PARK HOTEL *** / Szék u. 58/A,
tel.: +40 266 313 833, tel./fax: +40 266 314 095,
e-mail: office@hotelpark.ro, www.hotelpark.ro 

PRINCE HOTEL ** / Hargita u. 74., tel.: +40 266 371 583,
 +40 749 952 429, fax: +40 266 371 583,

e-mail: office@princehotel.ro, www.princehotel.ro

PANZIÓKPANZIÓK
BÉCSI PANZIÓ *** / Brassói u. 105., tel.: +40 723 000 242,

e-mail: office@becsiszelet.ro, www.becsiszelet.ro
BETTY PANZIÓ ** / Zsögöd u. 5., tel.: +40 723 872 709,

e-mail: contact@pensiuneabetty.ro,
bettypanzio@pensiuneabetty.ro,
www.pensiuneabetty.ro

CSILLAG MOTEL ** / Brassói u. 113.,
tel./fax: +40 266 316 136,
+40 722 607 062, +40 748 198 509,
e-mail: csillagmotel@csillagmotel.ro,
www.csillagmotel.ro

FODOR HOSTEL** / Kájoni János u. 1., tel.: +40 266 317 079,
+40 751 052 755, e-mail: fodorhaz@freemail.hu

GAMBRINUS PANZIÓ*** / Bolyai u. 7., 
tel.: +40 726 107 503,
e-mail: office@gambrinusz.ro, www.gambrinusz.ro

HARMÓNIA PANZIÓ *** / Apor Péter u. 17.,
tel./fax: +40 266 372 236, Mobil: +40 744 669 350,
e-mail: harmoniapanzio@yahoo.com

JULIU`S PANZIÓ *** / Brassói út 125., 
tel./fax: +40 266 311 160,
e-mail: office@juliuspension.ro, www.juliuspension.ro

KORONA PANZIÓ ** / Márton Áron u. 40.,
tel./fax: +40 266 310 993, Mobil: +40 740 162 158,
e-mail: korona@panzio.ro, www.korona.panzio.ro

NÁRCISZ PANZIÓ ** / Szék u. 90., 
tel.: +40 366 104 568, +40 740 543 676,
e-mail: narcisz@kabelkon.ro, www.narciszpanzio.ro

RANDEVÚ PANZIÓ ** / Búza u. 1.,
tel.: +40 266 372 067, +40 744 590 219,
e-mail: office@randevupanzio.ro, www.randevupanzio.ro

SIESTA PANZIÓ *** / Szentlélek u. 33/A,
tel./fax: +40 266 312 910, +40 751 060 520,
e-mail: siestapanzio@yahoo.com, www.siestapanzio.ro

SZÉKELY SZÁLLÁS PANZIÓ ** / Szék u. 81.,
tel.: +40 746 758 236

TURUL PANZIÓ ** / Brassói u. 35/A,
tel./fax: 0266 315 767, +40 744 575 063,
e-mail: turulpanzio@kn.ro

VÁRDOMB PANZIÓ *** / Nagymező u. 150.,
tel.: +40 744 812 638,
e-mail: office@vardomb.ro, www.vardomb.ro 

HARGITAFÜRDŐHARGITAFÜRDŐ
ALBERT PANZIÓ ** / Hargitafürdő 26.,

tel.: +40 744 597 050,
e-mail: alzsoka@yahoo.com, www.albertvilla.ro

BAGOLYKŐ MENEDÉKHÁZ *** / Hargitafürdő sz. n.,
tel.:+ 40 366 100 148, +40 747 299 721,
e-mail: bagolykomenedekhaz@gmail.com,
www.cabanapiatrabufnitei.ro

BALU MENEDÉKHÁZ *** / Hargitafürdő 59.,
tel.: +40 728 542 542 ,
e-mail: office@balupark.com, www.balupark.com

BELLA VITA 2 PANZIÓ *** / Hargitafürdő,
tel.: +40 728 994 631, +40 722 457 556,
e-mail: bellavita@marien.ro, www.bellavita.marien.ro 

BÍRÓ PANZIÓ ** / Hargitafürdő 54., tel.: +40 746 737 832,
e-mail: biro_tici@yahoo.com, www.pensiuneabiro.ro
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BOGÁT HÁZ *** / Hargitafürdő 30., tel.: +40 744 913 967,
e-mail:  daday_zsuzsa@yahoo.com

BURFA VENDÉGHÁZ*** / Hargitafürdő 5.,
tel. +40 735 854 508, e-mail: burfacabin@gmail.com

CASTOR HOTEL *** / Hargitafürdő 1001.,
e-mail:  castorharghita@gmail.com,
tel.: +40 722 953 163, +40 735 854 508

CSÍKI MENEDÉKHÁZ *** / Hargitafürdő 25.,
tel.: +40 266 372 602, +40 757 059 647,
e-mail: csiki-panzio@gmail.hu

DÓRI APARTMANOK ** / Hargitafürdő 229.,
tel.: +40 745 639 784,e-mail:  ildi_tofalvi@yahoo.com

HARGITA VILLA** / Hargitafürdő,
tel.: +40 266 313 452, +40 735 735 124, 
tel./fax: +40 266 372 145, e-mail: salvator@salvator.ro

HOTEL OZON *** / Hargitafürdő, Ozon u.,
tel./fax: +40 366 100 141,+40 736 650 893, 
e-mail: rezervari@hotelozon.ro, www.hotelozon.ro

ILDIS APARTMANOK * / Hargitafürdő 26A,
tel. +40 745 639 784, e-mail:  ildi_tofalvi@yahoo.com

ILONKA VILLA ** / tel.: +40 744 939 338
JÁNOS PANZIÓ *** / Hargitafürdő, tel.: +40 740 064 270,

e-mail: contact@janospanzio.com
TIROL PANZIÓ *** / Hargitafürdő, 

tel.: +40 744 798 500,+40 755 433 886, 
e-mail: office@klumpa.ro, www.klumpa.ro

TÓFALVI PANZIÓ *** / Hargitafürdő 10., tel.: +40 740 652 973,
e-mail: tofalvieva@yahoo.com, www.tofalvipanzio.ro

UZ BENCE MENEDÉKHÁZ** / Hargitafürdő 15.,
tel.: +40 266 324 394, +40 745 629 337 ,
e-mail: uz_bence@yahoo.com www.uzbence.ro

SPORTSPORT
VÁKÁR LAJOS MŰJÉGPÁLYA / Nicolae Bălcescu u. 9.,

tel.: 0266 371 457
MOLNÁR LAJOS MŰJÉGPÁLYA / Szív u.
ERŐSS ZSOLT ARÉNA / Stadion u. 3., tel.: 0751 101 229
CSÍKI CSOBBANÓ / Jégpálya u. 15. sz., tel.: 0756 101 878
ZSÖGÖDI FÜRDŐ / Zsögödfürdő 1. sz., tel.: 0743 874 429
300 BOWLING CLUB / Szentlélek utca 41. sz., 

tel.: 0266 316 380, www.300bowlingclub.ro
KISSOMLYÓ SKI / Kissomlyó u., tel.: 0749 523 145, somlyo.ro

TAXIKTAXIK
CITY TAXI / tel.: 0754 372 111, 0745 585 656, 0721 741 082
RADIO TAXI / tel.: 0266 324 300, 0266 372 777, 

0721 510 048, 0740 652 426
MILLENNIUM TAXI / tel.: 0266 310 888, 0742 224 224, 

0722 424 427, 0788 262 144

SÜRGŐSSÉGI HÍVÓSZÁMOK SÜRGŐSSÉGI HÍVÓSZÁMOK 
EGYSÉGES SÜRGŐSSÉGI HÍVÓSZÁM: 112
RENDŐRSÉG: 0266 205 000 – megyei, 

0266 311 283 – városi
MENTŐSZOLGÁLAT: 0266 310 229, 0266 310 562, 

0266 371 229
KÖZÜZEMEK RT. (állandó hibaelhárító): 0747 130 170
HARVÍZ RT.: 0758 770 040
ÁRAMSZOLGÁLTATÓ – HIBABEJELENTÉS: 0800 500 929
Hegyimentő közszolgálat, SALVAMONT: 0725 826 668
S.O.S. TELEFONOS LELKISEGÉLY-SZOLGÁLAT –

hétköznap 19.00–23.00 között
0754 800 808 Orange-hálózat
0723 800 808 Vodafone-hálózat

HASZNOS HASZNOS TELEFONSZÁMOKTELEFONSZÁMOK
MEGYEI TÁVHÍVÓ SZÁM: 0266
CSÍKSZEREDA VÁROSHÁZA / Vár tér 1., 

tel.: 0266 315 120, fax: 0266 371 165, 
varoshaza@szereda.ro, www.szereda.ro 

HARGITA MEGYE TANÁCSA / Szabadság tér 5., 
tel.: 0266 207 700, 
fax: 0266 207 703, www.hargitamegye.ro 

PREFEKTUSI HIVATAL / Szabadság tér 5., 
tel./fax: 0266 371 114, 0266 372 061, 0266 372 080,
www.prefecturahr.ro 

MAGYARORSZÁG FŐKONZULÁTUSA – CSÍKSZEREDA
Petőfi Sándor u. 45. 
Időpontfoglalás, honosítási kérelmek: 0366 087 000
Időpontfoglalás, útlevélkérelmek: 0366 087 001
Egyéb ügyek: 0266 207 336 

ROMÁNIAI MAGYAR PEDAGÓGUSOK SZÖVETSÉGE
Taploca u. 20., tel.: 0266 371 377, fax: 0266 312 852, 
www.rmpsz.ro

SAPIENTIA – ERDÉLYI MAGYAR TUDOMÁNYEGYETEM
CSÍKSZEREDAI KAROK / Szabadság tér 1., tel.: 0266 314 657, 

fax: 0266 372 099, www.csik.sapientia.ro
HELYI BUSZJÁRATOK / CSÍKI-TRANS KFT., 

tel.: 0266 311 322, 0749 091 524,
office@csiki-trans.ro, www.csiki-trans.ro

VASÚTÁLLOMÁS Brassói u. 11., tel.: 0266 315 102
VASÚTI JEGYIRODA / Brassói u. 11., www.cfr.ro
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